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II. AZ INTÉZMÉNY HELYI TANTERVE 

A választott kerettanterv megnevezése, jellemzői 

 

- 5/2020. (I. 31.) Korm. rendelet a Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és 

alkalmazásáról szóló 110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet módosításáról 

- Közismereti kerettanterv a szakképző iskolák számára 

Iskolánk helyi tanterve a fent megnevezett dokumentumokra épül. A helyi tantervben a 

kötelező tanítási órák keretében tanított tantárgyak tananyagai és követelményei teljes 

egészében megegyeznek az oktatásért felelős miniszter által kiadott kerettantervekben 

meghatározott tananyaggal és követelményekkel. Mivel a kerettantervek által előírt 

tananyagok a tantárgyak számára rendelkezésre álló időkeretnek csak a kilencven százalékát 

fedik le, a fennmaradó tíz százalékot iskolánk pedagógusai a kerettantervben szereplő 

tananyag, követelmények elmélyítésére, gyakorlásra, a tanulói képességek,a tantervben 

meghatározott kompetenciák fejlesztésére használják fel. 

A miniszter által kiadott kerettantervben meghatározott szabadon tervezhető órák számával  

az alábbi tantárgyak óraszámát növeltük meg azzal a céllal, hogy e tárgyból a 

készségfejlesztésre, az ismeretek gyakorlására több idő jusson: 

 

Tantárgyak 9. 

évfolyam 

10. 

évfolyam 

11. 

évfolyam 

9-11. óraszám 

összesen 

K
ö
zi

sm
er

et
i 

o
k
ta

tá
s 

Kommunikáció-magyar 

nyelv és irodalom 

2 2 2 206 

Idegen nyelv 2 1 1 139 

Matematika 2 2 1 175 

Történelem és 

társadalomismeret 

3 0 0 108 

Természetismeret 3 0 
 

108 

Testnevelés 4 1 1 211 

Osztályközösség-építő 

Program 

1 1 1 103 

Pénzügyi és 

munkavállalóiism.   

1 31 

Összes közismereti 

óraszám 

17 7 7 1081 

Ágazati alapoktatás 16 0 0 576 

Szakirányú oktatás 0 25 25 1675 

Szabad órakeret 1 2 2 170 

Tanítási hetek száma 36 36 31 

 Éves összes óraszám 1224 1224 1054 3502 

Rendelkezésre álló órakeret/hét 34 34 34 
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Tantárgyak 

 10. 

évfolyam 

11. 

évfolyam 

9-11 

óraszám 

összesen 

Idegen nyelv         

Szakmai órakeret   32 32 2144 

Szabad órakeret   3 3 201 

Rendelkezésre álló 

órakeret/hét 
  35 35   

Tanítási hetek száma   36 31   

Éves összes óraszám   1260 1085 2345 

 

A kerettantervben szereplő tananyagok, témakörök évfolyamonkénti bontása, illetve az egyes 

témákhoz tartozó órakeretek meghatározása az oktatók szakmai munkaközösségeinek feladata 

a helyi tantervbe való beépítése. 

A kerettantervben szereplő tananyagok, témakörök évfolyamonkénti bontásához, illetve az 

egyes témákhoz tartozó órakeretek meghatározásához iskolánk oktatói az egyes tantárgyak 

tanításához alkalmazott tankönyvek a KELLÓ felületéről történő kiválasztásával élhetnek.  

A választási lehetőségekről a munkaközösségek döntenek. 

Iskolánkban a tanulók az idegen nyelvi órákon az angol illetve német nyelvet válaszhatják. 

Iskolánkban a mindennapos testnevelés oktatása a következő formában valósul meg. A 

nemzeti köznevelési törvény értelmében az iskoláknak az adott osztályokban csak azokon 

a tanítási napokon kell megszervezniük a mindennapos oktatást (legalább napi egy 

testnevelés óra keretében), amelyeken közismereti vagy szakmai elméleti oktatás is 

folyik. Ha ennek eredményeként a heti öt testnevelés óra nem teljesíthető, a fennmaradó 

órák a szabad órakeret részévé válnak, így annak felhasználásáról az intézmények 

dönthetnek. 

 

Az elsajátítandó tananyag a mellékletben az egyes tantárgyaknál kerül feltüntetésre. 

 

Az intézmény oktatási struktúrája 

Szakközépiskolai oktatás 

 

A szakközépiskolai oktatás kilenc ágazaton valósul meg.  

 FA ÉS BÚTORIPAR: asztalos 

 GÉPÉSZET: épület-és szerkezetlakatos, hegesztő 

 MEZŐGAZDASÁG ÉS ERDÉSZET: erdőművelő-fakitermelő, mezőgazdasági gépész 

 ÉPÍTŐIPAR: festő, mázoló, tapétázó, kőműves 

 KERESKEDELEM: kereskedelmi értékesítő 

 KÖZLEKEDÉS ÉS SZÁLLÍTMÁNYOZÁS: logisztikai technikus 

 TURIZMUS-VENDÉGLÁTÁS: panziós-fogadós, pincér-vendégtéri szakember, szakács 

 ÉLELMISZERIPAR: pék-cukrász 

 SZOCIÁLIS: szociális gondozó és ápoló 

A különböző ágazatokon a tanulók a közismereti képzéssel párhuzamosan az első évfolyamtól 
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kötelezően szakmai elméleti és szakmai gyakorlati képzésen is részt vesznek. A szakképzést 

leíró helyi szakmai tanterveket a Szakmai program mellékletei tartalmazzák. 

A szakképző iskolai nevelés-oktatásban a képzési és kimeneti követelményben, valamint a 

programtantervben meghatározott időkeretet kell biztosítani a Nat követelményeinek 

megvalósítására. A programtantervek egyrészt a Nat kiemelt fejlesztési területeire, nevelési 

céljaira, a kulcskompetenciákra épülnek, másrészt a szakképző iskola közismereti és szakmai 

tárgyai együttesét figyelembe véve érvényesítik a műveltségterületek alapelveit, céljait és 

fejlesztési követelményeit. 

 

A választott kerettanterv, iskolai óratervek  

 

Az iskolában tanított közismereti tantárgyak helyi tantervei megfelelnek az 5/2020. (I. 31.) 

Korm. rendelet a Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 

110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet módosításáról és a Közismereti kerettanterv a szakképző 

iskolák számára című dokumentumok előírásainak. 

 

 

Célok, feladatok 

 

A szakképző iskolai képzés különös hangsúlyt helyez arra, hogy a tanítási-tanulási folyamat 

megalapozza és továbbfejlessze a tanulók képességeit, motivációit az egész életen át tartó 

tanuláshoz; beépítse a Nemzeti alaptantervben megfogalmazott tudásértelmezést, és ennek 

megfelelően az egész tanítási-tanulási folyamatot a szakmatanuláshoz nélkülözhetetlen 

kompetenciák fejlesztésének szolgálatába állítsa. 

A szakképző iskola további célja, hogy az egyes integrált tartalmakat hordozó műveltségi 

területek segítségével érvényesítse a közismereti és szakmai tananyagok interdiszciplináris és 

problémaközpontú szemléletét és szervezését; valamint a tartalmak feldolgozása, elsajátítása 

során a köznevelési törvényben előírtaknak megfelelően érvényesüljön a Nemzeti 

alaptantervnek a tanulásról és a tanulásszervezésről kialakított felfogása. 

Az egyes műveltségi területek témakörei, témái a valóság problémáit és az azok 

felismeréséhez, megértéséhez, kezeléséhez szükséges tudásokat, képességeket is a 

mindennapi élet kontextusába helyezik, kiemelve ezzel a társadalmilag releváns, alkalmazható 

tudás fontosságát. 

 

Kulcskompetenciák, kompetenciafejlesztés  

 

A tanulás kompetenciái 

A tanuló a 9-10. évfolyam végére képes figyelmét összpontosítva kitartóan, önállóan tanulni, 

saját tanulását megszervezni. A tanuláshoz való hozzáállása pozitív. Képes motivációja 

folyamatos fenntartására, felismeri képességeinek, készségeinek erős és gyenge pontjait, 

munkáját tárgyilagosan értékeli. Képes arra, hogy szükség esetén tanácsot, támogatást kérjen. 

A tanuló megtanulja saját tanulását megszervezni egyénileg és csoportban egyaránt, ideértve 

az idővel és az információval való hatékony gazdálkodást is. Ismeri és érti saját tanulási 

stratégiáit, felismeri szükségleteit és lehetőségeit. Képes arra, hogy szükség esetén tanácsot, 
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információt, támogatást kérjen.  

 

A kommunikációs kompetenciák (anyanyelvi és idegen nyelvi) 

A tanuló hétköznapi kommunikációs helyzetekben alkalmazza a különféle beszédműfajok 

kommunikációs technikáit. Beszélgetés, vita során képes mások álláspontjának értelmezésére, 

saját véleménye megosztására, megvédésére vagy korrekciójára. Önállóan olvas és megért 

nyomtatott és elektronikus formájú irodalmi, ismeretterjesztő szövegeket. Szabatosan 

használja a választott szakmacsoport tanult szakszókincsét. Mérlegelő módon vesz részt az 

infokommunikációs társadalom műfajainak megfelelő információszerzésben és 

információátadásban. Képes szövegalkotásra a társadalmi (közösségi) élet legfontosabb 

területein a papíralapú és az elektronikus műfajokban. Törekszik a normakövető helyesírásra, 

képes az önálló kézikönyvhasználatra. Képes egyes nem verbális természetű információk 

verbális leírására, értelmezésére.  

Valós élethelyzetekben is tudja használni a tanult idegen nyelvet a produktív készségek (írás 

és beszéd) alkalmazásával is. Megérti a fontosabb információkat a világos, mindennapi 

szövegekben. Egyszerű, összefüggő szöveget tud alkotni ismert vagy az érdeklődési körébe 

tartozó témában. Megérti és használja a gyakoribb mindennapi kifejezéseket és a nagyon 

alapvető fordulatokat, amelyek célja a mindennapi szükségletek konkrét kielégítése. Képes 

egyszerű interakcióra, ha a másik személy lassan, világosan beszél és segítőkész. 

 

A digitális kompetenciák 

A tanuló egyre motiváltabbá válik az IKT-eszközök használatában. A tanuló képes  

a számítógép használatára, lehetőségeinek önálló alkalmazására a tanulásban és a mindennapi 

életben. Nyitott és motivált az IKT nyújtotta lehetőségek kihasználásában. Gyakorlottan 

kapcsolódik be az információmegosztásba, képes részt venni az érdeklődési körének, 

választott szakterületének megfelelő együttműködő hálózatokban. Felismeri és ki is használja 

az IKT nyújtotta lehetőségeket a feladatok, problémák megoldásában saját szakterületén. A 

tanulóban kialakul az IKT alkalmazásának adekvát magatartása, elfogadja a kommunikáció és 

az információfelhasználás etikai elveit. Felismeri az IKT interaktív használatából adódó 

esélyeket, tudatosan törekszik ezek mérséklésére.  

 

A matematikai, gondolkodási kompetenciák 

A tanuló képes matematikai problémák megoldása során és mindennapi helyzetekben 

egyszerű modellek alkotására, illetve használatára. Felismer egyszerű ok-okozati 

összefüggéseket, logikai kapcsolatokat, és törekszik ezek pontos megfogalmazására. 

Gyakorlott a mindennapi életben is használt mennyiségek becslésében, a mennyiségek 

összehasonlításában. Képes következtetésre épülő problémamegoldás során egyszerű 

algoritmusok kialakítására, követésére. Kialakul az absztrakciós, analizáló és szintetizáló 

képessége. A tanuló mérlegelő gondolkodásának fejlesztése többek között a feladatok 

megoldása során kapott eredmények elemzésén és értékelésén keresztül történik.  

A személyes és társas kapcsolati kompetenciák 

A tanuló képes együttműködni társaival az iskolai és az iskolán kívüli életben egyaránt. 

Önként vállal feladatokat különböző, általa választott közösségekben. Képes társai számára 
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segítséget nyújtani ismert élethelyzetekhez kapcsolódó problémák megoldásában. Megérti és 

elfogadja, hogy a közösség tagjai felelősek egymásért. Képes megfogalmazni véleményét a 

közösséget érintő kérdésekben, meghallgatja és képes elfogadni mások érvelését. A magyar és 

az európai kultúra, illetve hagyományok megismerésével kialakul a tanulóban az országhoz, a 

nemzethez és Európához való tartozás tudata. 

A tanulmányok végére képes helyes döntéseket hozni, illetve segítséget elfogadni 

konfliktushelyzetekben. Képes a stressz és a frusztráció megfelelő kezelésére. Törekszik  

a személyes előítéletek leküzdésére, képes a kompromisszumra.  

 

A kreativitás, a kreatív alkotás, önkifejezés és kulturális tudatosság kompetenciái 

A tanuló képes korának megfelelő, különböző művészeti (zenei, irodalmi, dramatikus, 

képzőművészeti, fotó- és film-) élmények több szempontú befogadására, élvezetére. Képes 

szabad asszociációs játékokra, gondolatok, érzelmek, hangulatok kifejezésére különböző 

művészeti területeken alkalmazott kifejezőeszközök, módszerek, technikák alkalmazásával. 

Felismeri, hogy a művészetek érzelmi, gondolati, erkölcsi, esztétikai élmények,  

a tapasztalatszerzés forrásai. Tudatosul benne a helyi, a nemzeti, az európai és az egyetemes 

kulturális örökség jelentősége. Nyitott műalkotások befogadására, életkorának megfelelő 

szintű értelmezésére. 

Munkavállalói, innovációs és vállalkozói kompetenciák 

A tanuló ismert élethelyzetekben egyre inkább képes mérlegelni, önálló döntéseket hozni és 

felmérni döntései következményeit. Terveket készít céljai megvalósításához és – esetenként 

segítséggel – meg tudja ítélni ezek realitását. Csoportos feladathelyzetekben részt tud venni  

a végrehajtás megszervezésében, a feladatok megosztásában. A tanuló felismeri, hogy  

a munkavégzés az egyén, a család és a társadalom létfenntartását biztosítja; belátja, hogy a 

munka sokszor küzdelmekkel jár, ugyanakkor személyiségépítő, társadalmi összetartozást is 

erősítő tevékenység. Tudatosan készül a munka világához kapcsolódó döntéshelyzetek 

megismerésére. A tanuló képes csoportos munkavégzésben részt venni, a közös feladatok, az 

iskolai élethez kapcsolódó problémák megoldása során képes a munka megtervezésére és 

irányítására, társai vezetésére. Együttműködik társaival, képes a feladatmegoldást segítő 

információk megosztására. Vannak elképzelései az egyén társadalmi-gazdasági feladataival, 

boldogulásával kapcsolatban. Nyitott a gazdaság működéséhez, az egyén gazdasági 

szerepéhez (pl. vállalkozás) kapcsolódó témák iránt, egyre reálisabb elképzelései vannak saját 

jövőjét illetően. Nyitott és érdeklődő a mindennapi életét érintő pénzügyi és jogi kérdések 

iránt.  

    

Egységesség és differenciálás 

A nevelési-oktatási folyamat egyszerre egységes és differenciált: megvalósítja az egyéni 

sajátosságokra tekintettel levő differenciálást és az egyéni sajátosságok ismeretében az 

egységes oktatást.  

Az egyéni különbségek figyelembevételének fontos területe a tehetséggondozás, 

amelynek feladata, hogy felismerje a kiemelkedő közismereti vagy szakmai teljesítményre 

képes tanulókat; segítse őket, hogy képességeiknek megfelelő szintű eredményeket érjenek el 

szakmájuk gyakorlása közben, és alkotó egyénekké váljanak. A tanuló csak akkor képes erre, 
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ha lehetőséget és bátorítást kap. A megfelelő oktatási módszerek, munka- és tanulásszervezési 

formák serkenthetik az egyéni különbségek kibontakozását. Az egyéni fejlesztési programok, 

a differenciálás különböző lehetőségei során a közismereti és szakmai tárgyakat tanító 

pedagógusok megfelelő feladatokkal fejlesztik a tehetséges tanulókat, figyelik fejlődésüket és 

az adott szakasznak megfelelő kihívások elé állítják őket. 

A differenciált – egyéni és csoportos – eljárások biztosítják az egyes területeken 

alulteljesítő tanulók felzárkóztatását, a lemaradás egyéni okok felderítésén alapuló 

csökkentését, megszüntetését.  

A sajátos nevelési igényű tanulók eredményes szocializációját, iskolai pályafutását 

elősegítheti a nem sajátos nevelési igényű tanulókkal lehetőség szerint együtt történő – 

integrált – oktatásuk. Esetükben a tartalmi szabályozás és a gyermeki sajátosságok összhangja 

ugyanolyan fontos, mint más gyermekeknél. Iskolai nevelés-oktatásuknak alapvető célja a 

felnőtt élet sikerességét megalapozó kulcskompetenciák fejlesztése, az egész életen át tartó 

tanulásra és a munkába állásra való felkészítés.  

 

Célmeghatározás  

Elsődleges feladatunk továbbra is a tankötelezettségre vonatkozó jogszabályok minél 

eredményesebb végrehajtása. Tevékenységünket a tartalmi követelmények magas színvonalú 

ellátása jellemezze, munkánk középpontjába a bevezetésre kerülő kerettanterv és az iskolai 

dokumentumok kerüljenek.  

A helyzetelemzésből és a célmeghatározásból adódó feladatok:  

  A kor követelményeinek megfelelő alapműveltség elsajátítására, a művelődési készség 

megalapozására, tanulóink adottságainak és készségeinek sokoldalú fejlesztésére, a 

különböző irányú tehetségek kibontakozására kell képessé tenni a fiatalokat.  

  A tankötelezettség mennyiségi és minőségi teljesítésének a társadalmi munkamegosztásban 

való részvétel megalapozásának, a művelődési egyenlőtlenségek mérséklésének a tanulók 

egész élettevékenységének pozitív befolyásolása.  

  Javítani kell a halmozottan hátrányos helyzetű, veszélyeztetett, tanulási nehézségekkel 

küzdő gyerekekkel a pedagógiai foglalkozást.  

  A műveltségi anyag átadása során növelni kell azoknak az ismereteknek, készségeknek, 

képességeknek szerepét, amelyek az iskolánkból kikerülő gyermekek tudást, a világban 

való eligazodási képességét erősítik.  

  Olyan alapokat kell kialakítanunk, amely lehetővé teszi számukra a zavarmentes át- és 

továbbképzést, az önművelést, gazdagítja általános műveltségüket. Legfontosabb ezért, 

hogy javítsuk a tanulók olvasási, írási, kommunikációs és számolási készségét.  

  Meg kell őket tanítani az önálló tanulásra, a logikus gondolkodásra. 

 

A felnőttoktatásra vonatkozó rendelkezések 

(1) A felnőttoktatásban a 2013. évi LXXVII. törvényt, a szakképzésről szóló 2019. évi 

LXXX. törvényt, és a 11/2020. (II. 7.) Korm. rendeletet a felnőttképzésről szóló 

törvény végrehajtásáról alkalmazzuk a tanulók felvételénél és képzésénél.   

(2) A felnőttoktatást folytató nevelési-oktatási intézmény vezetője a jelentkezőt kérelmére 

felveszi az intézménybe. 
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 (3) A felnőttoktatást folytató nevelési-oktatási intézmény a képzés indítását legalább 

harminc nappal megelőzően a képzés indításának tényét a helyben szokásos módon 

nyilvánosságra hozza. 

 (4) A felnőttoktatást folytató nevelési-oktatási intézménybe történő beiratkozáshoz be kell 

mutatni a jelentkező nevére kiállított személyi azonosítót és a lakcímet igazoló hatósági 

igazolványt, valamint a jelentkező által elvégzett iskolai évfolyamokról kiállított 

bizonyítványt. 

 (5) A felnőttoktatásban a tanuló nappali, valamint esti, levelező vagy más sajátos 

munkarend szerint megszervezett oktatásban, az iskola helyi tantervében meghatározottak 

szerint vesz részt a kötelező tanórai foglalkozásokon. 

 (6) A felnőttoktatásban résztvevő tanuló esetében az e rendeletben foglaltakat az alábbi 

eltérésekkel kell alkalmazni: 

 a) a tanuló tudását – ha az iskola helyi tanterve eltérően nem rendelkezik – a tanítási év 

végén osztályozó vizsgán kell értékelni, 

 b) az elméleti tanítási órákat délelőtt vagy délután, vagy ha nem áll rendelkezésre megfelelő 

számú tanterem, délelőtti és délutáni váltásban kell szervezni, e beosztások azonban a helyi 

sajátosságok alapján módosíthatók, 

 c) a tanulmányok alatti vizsga reggel nyolc óra előtt is elkezdhető, és tizennyolc óra után is 

tarthat. 

 (7) Az iskolának dokumentálnia kell a tanuló tanórai foglalkozásokon való jelenlétét, 

távolmaradását, távolmaradásának indokát, továbbá a távolmaradás igazolását. Az iskola 

félévenként összesíti az igazolatlan mulasztásokat, és ennek alapján megállapítja, hogy 

melyik tanulónak szűnik meg a tanulói jogviszonya. 

 (8) Az iskolának a tanítási év megkezdésekor írásban tájékoztatnia kell a felnőttoktatásban 

résztvevő tanulót arról, hogy az adott évfolyam adott félévében, az adott osztályban hány 

tanítási órát szervez az iskola. A tájékoztatásnak ki kell terjednie a mulasztások 

jogkövetkezményeire. 

 (9) Megszűnik a tanuló tanulói jogviszonya, ha a szorgalmi időszakban húsz tanóránál 

többet mulasztott igazolatlanul. 

 (10) Ha a tanuló a tanórai foglalkozások több mint ötven százalékáról távol maradt, 

félévkor és év végén minden esetben osztályozó vizsgán köteles számot adni tudásáról.  

Az osztályozó vizsga alól felmentés nem adható. Az osztályozó vizsga helyéről és 

időpontjáról a vizsgát legalább tíz nappal megelőzően értesíteni kell a vizsgát szervező 

intézmény feladatellátási helye szerint illetékes kormányhivatalt. A kormányhivatal 

megbízottja megfigyelőként részt vehet a vizsgán. 

 

A felnőttoktatásra vonatkozó külön rendelkezések 

(1) A tanuló munkahelyi, családi vagy más irányú elfoglaltságához, a meglévő ismereteihez 

és életkorához igazodó iskolai oktatásban (a továbbiakban: felnőttoktatás) az e törvényben 

foglaltak szerint vehet részt. 

(2)A tanuló attól az évtől kezdődően, amelyben 

a) nyolc évfolyamos általános iskola esetén tizenhetedik, 
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b) középfokú iskola esetén huszonötödik életévét betölti, kizárólag felnőttoktatásban 

kezdhet új tanévet. 

(3) A tanuló attól a tanévtől kezdve folytathatja a tanulmányait felnőttoktatás keretében, 

amelyben a tizenhatodik életévét betölti. 

(4) Sajátos nevelési igényű tanuló, valamint a beilleszkedési, tanulási, magatartási 

nehézséggel küzdő tanuló esetén, továbbá, ha a tanulmányi követelményeket azért nem tudták 

teljesíteni, mert a tanuló tartós gyógykezelés alatt állt, a (2) bekezdés a)-b) pontjában 

meghatározott életkorhoz kettő évet hozzá kell számítani. 

(5) A felnőttoktatás megszervezhető 

a)az e célra létesített - 7. § (1) bekezdés b)-f) és h) pontjában felsorolt - iskolákban, 

b) a nappali rendszerű iskolai oktatás céljára létesített iskolának a felnőttoktatási 

osztályában. 

(6) A felnőttoktatásban a tizenhat-huszonnégy éves tanulók részére ifjúsági osztály, csoport 

szervezhető. 

(7)A felnőttoktatásban az oktatás megszervezhető a nappali oktatás munkarendje, továbbá 

esti, levelező vagy más sajátos munkarend szerint.  

(8) Az esti oktatás munkarendje szerint folyó oktatás esetében a tanórák számának  

a kerettantervben a nappali rendszerű oktatás munkarendje szerinti kötelező tanórai 

foglalkozások legalább ötven százalékát, levelező oktatás esetében legalább tíz százalékát el 

kell érnie.  

(9) A felnőttoktatásban 

a) az iskolai oktatás a tanulók egyéni felkészülésére is épülhet, 

b) ha a tanítást nem a nappali oktatás munkarendje szerint szervezik, a tanév rendjében 

meghatározott tanítási napot az egyéni felkészülés keretében tanulásra fordított - az iskola 

által előírt - napokkal együtt kell számítani, és nem kell alkalmazni az ötnapos tanítási hétre 

vonatkozó rendelkezéseket, 

c) a nem kötelező tanórai foglalkozásra, az osztálybontásra és egyéni foglalkozásra,  

az egyéb foglalkozásra, a mindennapos testnevelésre vonatkozó rendelkezések alkalmazása 

nem kötelező, 

d) a tanuló akkor veheti igénybe a pedagógiai szakszolgálat feladatait ellátó intézmények 

szolgáltatásait, ha nappali oktatás munkarendje szerint folytatja tanulmányait. 

(10) Ha a felnőttoktatásban részt vevő tanuló nem veheti igénybe a pedagógiai 

szakszolgálat feladatait ellátó intézmények szolgáltatásait, abban a kérdésben, hogy 

különleges gondozásra jogosult-e, a jogszabályban meghatározott szakértő szakvéleménye 

alapján kell dönteni. 

 

2.1. A választott kerettanterv  

- 5/2020. (I. 31.) Korm. rendelet a Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és 

alkalmazásáról szóló 110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet módosításáról 

- Közismereti kerettanterv a szakképző iskolák számára 

- Kerettantervek a szakgimnáziumok 9–12. évfolyama számára 
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2.2. Az iskolai tankönyvellátás  

Az iskolai tankönyvellátás rendjét az alábbi jogszabályok alapján készítettük:  

•  A Nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 

93/E. § (1) Az iskola az iskolai tankönyvrendelés keretében a Nat szerinti kerettantervi 

tantárgyhoz kizárólag a tankönyvjegyzéken szereplő tankönyvek közül választhat. 

(2) A tankönyvek országos megrendelését, beszerzését és az iskolák számára történő 

eljuttatásának megszervezését, a tankönyvek vételárának beszedését az állam a 

könyvtárellátó útján látja el. A könyvtárellátó végzi el az állami tankönyvfejlesztésért és –

kiadásért felelős szerv által kiadott tankönyvek engedélyezett sokszorosítását, valamint e 

tankönyvekkel kapcsolatos készletraktározási és kereskedelmi feladatokat. 

(5) Az iskola a tankönyveket - jogszabályban meghatározottak szerint, elektronikus formában 

- a könyvtárellátó felületén keresztül rendeli meg. 

93/F. § * (1) A központi költségvetésről szóló törvényben kell meghatározni 

a) a térítésmentes tankönyvek, valamint 

b) a (4) bekezdésben meghatározott tankönyve iskolai beszerzéséhez (a továbbiakban: 

ingyenes iskolai tankönyvellátás) biztosított állami támogatás (a továbbiakban: 

tankönyvtámogatás) fedezetét. 

(2) A tankönyvtámogatás felhasználható 

a) a tanulói tankönyvvásárlás költségeinek átvállalására és csökkentésére, továbbá az iskolai 

tankönyvrendelés teljesítésére, valamint 

b) ha az iskolában a nevelő és oktató munkához részben vagy egészben nem alkalmaznak 

tankönyvet, készségfejlesztő iskolai nevelésoktatáshoz és a fejlesztő nevelés-oktatáshoz a 

pedagógiai programban foglaltak megvalósítását szolgáló, a tankönyvjegyzéken nem 

szereplő könyvek, munkafüzetek, feladatlapok, digitális ismerethordozók beszerzésére,  

a szakmai munkaközösség és az iskolai szülői szervezet egyetértésével. 

(3) A tankönyvtámogatás összegét - a központi költségvetésről szóló törvényben 

meghatározottak szerint - az iskola fenntartója útján kell eljuttatni az iskolához. 

 

•  A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények 

névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet tankönyvellátást szabályozó 

részei (hatályos 2019. X. 1-től) 

184/B. § (1) Az iskola igazgatója minden év április 20-áig köteles felmérni, hány tanulónak 

kell vagy lehet biztosítani a tankönyvellátást az iskolai könyvtárból, könyvtárszobából történő 

tankönyvkölcsönzés útján. 

(2) Az iskola igazgatója június 10-éig tájékoztatja a szülőket arról, hogy mely tanulók lesznek 

jogosultak a) az Nkt. 93/F. § (1) bekezdése alapján ingyenes tankönyvellátásra, b) az Nkt. 

93/F. § (4) bekezdése alapján ingyenes tankönyvellátásra, c) nemzetiségi tankönyvellátásra 

az Nkt. 93/F. § (4) bekezdése alapján ingyenes tankönyvellátásra nem jogosult tanulók 

közül. 

(3) Az iskola igazgatója – a (2) bekezdésben foglaltakon túl – tájékoztatja a szülőket arról, 

hogy az iskola, az iskola fenntartója, illetve más támogató kíván-e biztosítani bármely 

további tankönyv-támogatási kedvezményt. Ennek tényét július 15-éig a könyvtárellátó 

felületén is rögzíti. 

(4) Az iskola igazgatója az (1) bekezdésben meghatározott felmérés alapján megállapítja, 
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hány tanuló  

a) esetében kell biztosítani az Nkt. 46. § (5) bekezdésében meghatározott ingyenes 

tankönyveket, 

b) esetében kell biztosítani az Nkt. 93/F. § (4) bekezdése szerinti normatív kedvezményt, 

c) esetében kell biztosítani az oktatásért felelős miniszter által megállapított tanulói térítési díj 

ellenében a nemzetiségi tankönyveket, 

d) igényel és milyen típusú tankönyvtámogatást az a)–b) pontokban foglaltakon túl. 

 

184/I. § (1) A tankönyvrendelés elkészítésével egyidejűleg az iskolai tankönyvellátás helyi 

rendjében az iskola igazgatójának meg kell neveznie a tankönyvfelelőst, annak feladatait,  

az iskolai tankönyvellátás során elvégzésre kerülő munka ellenértéke elismerésének elveit. 

(2) Az iskola a tankönyveket a könyvtárellátótól a tanulók részére átveszi, majd  

a tankönyvellátás helyi rendjében foglaltaknak megfelelően a tankönyvfelelős részt vesz  

a tankönyvellátással kapcsolatos iskolai helyi feladatok ellátásában. 

5) Az iskola igazgatója gondoskodik arról, hogy az Nkt. 46. § (5) bekezdése alapján az állam 

által térítésmentesen biztosított tankönyveket – a munkafüzetek kivételével – az iskola 

könyvtári állomány-nyilvántartásába vegyék, az iskolai könyvtári állományban 

elkülönítetten kezeljék. Az iskolai házirend és az iskolai tankönyvellátás rendje által 

megállapított tankönyvellátási szabályok nem vonatkoznak a munkafüzetekre. Az állam 

által térítésmentesen biztosított tankönyveket a pedagógus, a tanuló köteles az utolsó 

tanítási napon visszaszolgáltatni az intézmény könyvtárának. 

(6) A tanulói tankönyvtámogatás módjáról az oktatói testület dönt. 

(7) Az iskolának a 184/C. §-ban meghatározottak szerint közzé kell tennie az iskolai 

tankönyvellátás helyi rendjét. 

A Magyar Állam a 9-11. évfolyamon ingyen tankönyvet biztosít a tanulók számára. 
 

A tankönyvek nyilvántartásba vétele: 

Az állam által térítésmentesen biztosított tankönyvek – a munkafüzetek kivételével -, továbbá 

a pedagógus kézikönyvek az iskola könyvtár tankönyvtárába kerülnek, kezelésük a könyvtári 

állománytól elkülönítve történik, belekerül az iskola pecsétje, valamint a beszerzés éve.  

A könyvtár állományába, állandó leltárba a kézikönyvek, szótárak, atlaszok, szakkönyvek, 

keménykötésű házi és ajánlott olvasmányok, CD-k kerülnek.  

A tanuló a támogatásként kapott ingyenes tankönyvet köteles megőrizni és azt 

rendeltetésszerűen használni. Ebből következően elvárható tőle, hogy az általa használt 

tankönyv tanulmányainak befejezéséig használható állapotban legyen. Az elhasználódás 

mértéke ennek megfelelően: 

• az első tanév végére legfeljebb 25%-os,    

• a második tanév végére legfeljebb 50%-os,    

• a harmadik tanév végére legfeljebb 75-100%-os lehet. 

 

Az iskolától kölcsönzött tankönyv elvesztése, megrongálásával okozott kárt  

a tanulónak (szülőnek) az iskola részére meg kell téríteni. A kártérítés összege megegyezik a 

tankönyvnek az adott tanévi tankönyvjegyzékben feltüntetett fogyasztói árával. 
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2.3. A Nemzeti alaptantervben meghatározott pedagógiai feladatok helyi megvalósítása 

 

A Nemzeti Alaptantervben megfogalmazott pedagógiai feladatok fejlesztése szervesen 

illeszkedik az iskola nevelő-oktató munkája különböző színtereinek feladataihoz. Az egyes 

területek fejlesztési feladatai a tantárgyi keretben és az iskola tantárgyközi és nem tanórai 

keretei között valósulnak meg. 

 

NAT fejlesztési 

területek 

Pedagógiai fejlesztési feladatok és megvalósítási keretek 

Tantárgyi fejlesztési feladatok Tanórán kívüli fejlesztési 

feladatok 

Az erkölcsi nevelés Közismereti, szakmai-elméleti 

és gyakorlati tantárgyak tantervi 

feladataihoz kapcsolódóan: a 

felelősségtudat elmélyítése, az 

önállóság, az önfegyelem, az 

érdeklődés, a kötelességtudat, a 

munka megbecsülése, az 

együttérzés, a segítőkészség, a 

tisztelet és a tisztesség fogalmai 

és kapcsolódó kompetenciái 

dolgozhatók fel. Osztályfőnöki 

órák keretében: erkölcsi, 

életvezetési értékek, problémák, 

konfliktusok kezelése, türelem, 

megértés, elfogadás területei. 

 

Az iskolai szabadidős 

programok, rendezvények 

kapcsán az erkölcsi nevelés 

feladatainak érvényesülése: 

kirándulások, projektnapok, 

sportnap, iskolai ünnepélyek, 

közösségi programok során. 

Fejlesztési területek: a 

felelősségtudat, felelős 

életvitelre történő felkészülés, 

közösségi élet, segítőkészség, 

intellektuális érdeklődés. 

Nemzeti öntudat, 

hazafias nevelés 

Közismereti, szakmai-elméleti 

és gyakorlati tantárgyak tantervi 

feladataihoz kapcsolódóan: 

nemzeti, népi kultúránk értékei, 

hagyományai, jeles magyar 

történelmi személyiségek, 

tudósok, feltalálók, művészek, 

írók, költők, sportolók 

munkássága.  

Kiemelten fontos tantárgyi 

keretben:  

történelem, 

társadalomismeret: a szülőföld, 

a haza, a nemzet és népei 

megismerése, a nemzet 

történelme, a haza védelmének 

szükségessége; testnevelés: 

Iskolai ünnepélyek: nemzeti és 

állami ünnepek. Iskolai 

kirándulások alkalmával 

nemzeti, népi kultúránk 

értékeinek, hagyományainak 

megismerése, a közösséghez 

tartozás és hazaszeretet érzelmi 

megalapozása.  

A magyar kultúra megismerése, 

a magyarságtudat kialakítása, a 

magyarság helye az európai 

kultúrában. Kiemelt iskolai 

ünnepélyek, a nemzeti öntudat 

és a hazafias nevelés színterei: 

Aradi vértanúk napja (okt. 6.), 

Október 23-a, Nemzeti ünnep 

(márc. 15.), Összetartozás Napja 
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híres magyar sportolók, a haza 

védelme; magyar irodalom: 

közösséghez tartozás, a 

hazaszeretet, sokszínű kultúra. 

 

(jún. 4.) 

A családi életre 

nevelés 

Tanórai keretekben csaknem 

minden közismereti és szakmai 

tárgy lehetőségét kihasználva 

fejlesztjük. Irodalmi példákon 

keresztül lehet vizsgálni a 

különböző családmodelleket, 

családmintákat és emberi 

kapcsolatokat. A történelmi 

példákkal a család összetartó 

erejét, a családi háttér szerepét 

mutathatjuk be. Az 

osztályfőnöki órákon a családi 

élet, a szexualitás, a 

gyermeknevelés fiziológiai és 

érzelmi alapjait ismerhetik meg 

a tanulók. Matematika, 

informatika, gazdasági ismeretek 

tantárgyban a család mint 

gazdálkodó egység, mint 

hierarchikus szervezeti rendszer 

jelenik meg. 

 

Az oktatók és a család kapcsolati 

rendszerében: fogadóórákon, 

szülői értekezleteken, iskolai 

rendezvényeken, 

kirándulásokon,ünnepélyeken 

jelenik meg a család mint az 

iskola együttműködési 

rendszerének fontos partnere. Az 

egészségnevelési programokon  

a családi életre nevelés, a 

párkapcsolatok, a szexuális 

ismeretek, a gyermekvállalás, a 

gyermeknevelés, az idősek 

szerepe és a helye a családban 

előadások során dolgozzuk fel. 

A testi és lelki 

egészségre nevelés 

Minden tantárgyi munkában 

fontos szerepet tölt be. A helyes 

táplálkozás, a mozgás szerepe, a 

testi higiéné, az egészséges 

életmód az osztályfőnöki, a 

természetismeret, testnevelés 

órákon építendő be a tanulási-

tanítási folyamatba. A társas 

viselkedés szabályai, a 

konfliktuskezelés, a 

stresszhelyzetek kezelése, az 

egészséges életmód 

követelményei 

kompetenciaelemként és 

módszertani feldolgozás 

folyamán alakítható ki és 

Az iskolai egészségnevelési 

programokon, ez a fejlesztési 

terület kiemelten jelenik meg. 

Filmek feldolgozása is segítheti 

a testi és lelki egészségre 

nevelést. A Boldog Iskola 

programban való részvétel is 

fontos elem. 
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fejleszthető. 

 

Állampolgárságra, 

demokráciára 

nevelés 

Közismereti, szakmai-elméleti 

és gyakorlati tantárgyak tantervi 

feladataihoz kapcsolódóan a 

korszerű tanítás-

tanulásszervezési eljárások 

alkalmazásával fejlődik a 

tanulók önszerveződése, 

együttműködése, részvétele a 

közös feladatok megoldásában, a 

vitakultúra, a kreatív, önálló 

kritikai gondolkodás, az 

elemzőképesség, a felelősség, az 

önálló cselekvés, a 

megbízhatóság, a kölcsönös 

elfogadás elsajátítása. Kiemelt 

szerepe van a történelem, a 

társadalomismeret 

tantárgyaknak, az osztályfőnöki 

órának, a gazdaság és a 

társadalom működésével 

foglalkozó szakmai 

tantárgyaknak az állam és a 

közélet működésével 

kapcsolatos ismeretek 

megszerzésében 

 

Diák-önkormányzati működés és 

rendezvényeik keretében, 

osztálykeretben és iskolai 

keretben gyakorlati 

tapasztalatokat szerezhetnek a 

tanulók a demokrácia 

működéséről. Iskolai 

rendezvények biztosítják a 

tanulói önszerveződések 

kialakulását, az 

önkormányzatiság gyakorlását.  

Önismeret és a 

társas kultúra 

fejlesztése 

Közismereti, szakmai-elméleti 

és gyakorlati tantárgyak 

keretében alkalmazott 

ellenőrzési, értékelési rendszer 

jelenti az alapját a tanulói 

önértékelés fejlesztésének. A 

szisztematikus pedagógusi 

értékelés, a tanulók, iskolai 

csoportok egymásra vonatkozó 

értékelése alapozza meg a helyes 

önértékelés kialakítását. A társas 

kapcsolatok fejlesztésének alapja 

a korszerű módszertan 

alkalmazása az elméleti és a 

gyakorlati oktatásban. A 

Az iskola tanórán kívüli 

lehetőségeinek kínálatával 

lehetőséget nyújtunk a tanulók 

képességének 

kibontakoztatására, fejlesztésére. 

A közösségi élmény lehetőséget 

teremt a társas kapcsolatok 

gyakorlásra. Iskolai 

rendezvények, kirándulások 

segítik a társas kultúra 

fejlesztését. A Boldog Iskola 

programban való részvétel is 

fontos elem. 
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korszerű tanulásszervezés 

keretében a csoportmunka, a 

kooperatív csoportmunka, a 

projektmódszer alkalmazása 

támogatja az önismeret és a 

társas kompetenciák fejlesztését. 

A gyakorlati oktatás keretében 

sajátíthatják el a munkaerőpiac 

elvárásai között is megjelenő 

kulcskompetenciákat: az 

együttműködési képességet, a 

hatékony kommunikációt, a 

toleranciát, a vezetői, a vezetett 

szerepeket. Az osztályfőnöki 

órákon tematikusan is 

feldolgozzuk az önismeret és a 

társas kapcsolatok témakörét. 

 

Felelősségvállalás 

másokért, 

önkéntesség 

Az osztályfőnöki órákon 

tematikusan feldolgozhatók ezek 

a területek a tanulók saját 

élményeire alapozva. A 

módszertani megvalósítás kiváló 

lehetőséget jelent a fejlesztésre. 

Csoportmunkában, a kooperatív 

tanulásszervezési eljárásokkal 

szervezett tanulási 

tevékenységgel fejleszthetők a 

szükséges kompetenciák. A 

gyakorlati oktatásban a közösen 

végzett munka szépsége, az 

együttműködés, a 

problémamegoldás, a 

felelősségvállalás kiemelt 

kompetenciaterületek. 

 

Az osztályprogramok, 

kirándulások, a segítőprogramok 

tudatosítják a tanulókban ezt a 

fontos területet. A csoportokban 

végzett tevékenységek: iskolai 

sportcsapatok, kulturális 

csoportok, a csapatban végzett 

munkák mind fontos gyakorlati 

tapasztalatot jelentenek. 

A tanulás tanítása Minden tantárgy és pedagógus 

teendője, hogy felkeltse az 

érdeklődést az iránt, amit tanít, 

és útbaigazítást adjon a tananyag 

elsajátításával, szerkezetével, 

hozzáférésével kapcsolatban. 

Meg kell tanítania, hogyan 

A felzárkóztató foglalkozások, 

korrepetálások a sajátos nevelési 

igényű tanulók számára 

szervezett fejlesztő 

foglalkozások a tanórán kívüli 

színterei a tanulás 

megtanításának. 
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alkalmazható a megfigyelés és a 

tervezett kísérlet módszere; 

hogyan használhatók a könyvtári 

és más információforrások; 

hogyan mozgósíthatók az 

előzetes ismeretek és 

tapasztalatok; melyek az egyénre 

szabott tanulási módszerek; 

miként működhetnek együtt a 

tanulók csoportban; hogyan 

rögzíthetők és hívhatók elő 

pontosan, szó szerint például 

szövegek, meghatározások, 

képletek. 

 

Pályaorientáció 

 

Minden szakmai-eleméleti és 

gyakorlati tantárgy feladata a 

munkába állás előkészítése, a 

munka világának bemutatása. A 

modern közoktatás egyik fő 

feladatává – az aktív 

állampolgárrá válás támogatása 

mellett – a munkavállalói 

rugalmasság, a nem tervezhető 

élettörténések elviselésére és 

kezelésére képes ember 

szerepének kialakítása vált. A 

személyiségformálás, az énkép 

reális visszatükrözése, a 

gyakorlatiasság fejlesztése 

fontos feladat. 

 

Intézményünk a céltudatos 

pályaválasztás érdekében 

programot szervez az általános 

iskolák diákjai számára. 

Igyekszünk olyan támogatást, 

tanácsot adni a kollégáknak, 

szülőknek és diákoknak 

egyaránt, ami megalapozott és jó 

döntést készít elő, és a 

képességüket, érdeklődésüket 

figyelembe véve a megfelelő 

pályára irányíthatja a tanulókat.  

 

Gazdasági és 

pénzügyi nevelés 

A tanórák keretében sok 

lehetőség van a gyakorlati 

ismeretek, tapasztalatok meg-

szerzésére: osztályfőnöki órákon 

a gazdálkodási alapok, a család 

mint gazdálkodó egység jelenik 

meg. A matematika és 

informatika órákon a 

gazdálkodás, a pénzügyi 

fogalmak megismerésére van 

lehetőség. A vállalkozások és a 

Meghívott előadók, banki 

szakemberek segítségével 

témaheteken is lehetőség van az 

ismeretek bővítésére, illetve 

egyéb iskolai rendezvények 

szervezésén keresztül 

gyakorolhatják a tanulók a 

pénzügyi tervezést és 

lebonyolítást. 
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családok gazdálkodási szabályai 

gyakorlati példákon keresztül 

taníthatók szakmai órákon. 

Ezeken az órákon ismerik meg a 

tanulók a pénzügyi tervezés 

legfontosabb fogalmait és 

gyakorlatát 

 

Médiatudatosságra 

nevelés 

A magyar-kommunikáció 

tantárgy tantervi elemként 

dolgozza fel a média nyelvi 

jelrendszerét; a tanulók 

megismerkednek a média 

működésével és 

hatásmechanizmusaival, a média 

és a társadalom közötti 

kölcsönös kapcsolatokkal, a 

valóságos és a virtuális, a 

nyilvános és a bizalmas 

érintkezés 

megkülönböztetésének 

módjával, valamint e 

különbségek és az említett 

médiajellemzők jogi és etikai 

jelentőségével. 

 

Iskolai szabadidős programokon 

vizuális és IT tartalmak 

bemutatásával, tudatos, értelmes 

és értékelvű használatával 

formálhatók a tanulók ismeretei. 

Az iskolai honlap és online 

felületek is további gyakorlati 

tapasztalatokat nyújtanak a 

tanulók számára. 

Fenntarthatóság, 

környezettudatosság 

Erőforrások tudatos, takarékos 

és felelősségteljes, megújulási 

képességre tekintettel való 

felhasználása a szakmai, 

környezetvédelmi órákon, 

szakmai gyakorlaton, fizika, 

kémia és földrajzórákon tantervi 

elemekhez kötődően 

dolgozhatók fel. Irodalmi és 

történelmi feldolgozások jól 

mutathatják be a felelősség, 

illetve a felelőtlenség szerepét 

ezen a területen. 

Az egészségnevelési programok, 

az iskolában megszervezett 

szelektív hulladékgyűjtés, a Te 

Szedd akcióban való részvétel a 

fejlesztés színterei. A 

környezetünk tisztaságáért 

szervezett iskolai és 

osztályprogramok a további 

színterei ennek a fejlesztési 

területnek. 

 

Megvalósítást segítő eszközök, módszerek 

 feladatunk az iskolai fegyelem, figyelem, kötelességérzet kialakítása 

 az értelmi és érzelmi intelligencia mélyítését kívánjuk megvalósítani vetélkedőkkel,  

a közös szavalásokkal, a Boldog Iskola Programmal 
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 a kreativitás fejlesztése; az írásbeliség és a szóbeliség egyensúlyára való törekvés;  

a tanulók egészséges terhelése, érési folyamatuk követése, személyre szóló, fejlesztő 

értékelésük; 

 a tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempont: az életkori jellemzők 

figyelembevétele; az ismeretek tapasztalati megalapozása  

 a biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználat és az alapvető képességek, készségek 

elsajátításával; a mentális képességek célirányos fejlesztésével; az önálló tanulás és az 

önművelés alapozásával; 

 mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, 

megalapozzuk a tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait; 

 az önismeret alakításával, a fejlesztő értékelés és önértékelés képességének 

fejlesztésével, 

 az együttműködés értékének tudatosításával a családban, a társas kapcsolatokban,  

a barátságban, a csoportban; 

 a személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozásával; helyes 

magatartásformák megismertetésével és gyakoroltatásával 

 

2.4. Mindennapos testnevelés, testmozgás megvalósításának módja 

2.5.1.A mindennapos testnevelés, testmozgás megvalósításának módját a köznevelési törvény 

27. § (11) bekezdésében meghatározottak szerint szervezzük meg a következő módon.  

Amennyiben a tanuló – választása alapján – a mindennapos testnevelésből heti két testnevelés 

órát iskolai sportkörben történő sportolással vált ki, függetlenül attól, hogy az iskolai sportkör 

feladatait az iskolával kötött megállapodás alapján diáksport egyesület látja-e el, az iskola  

a tanulótól a két tanórai sportköri foglalkozáson való részvétel tekintetében sportköri tagdíjat 

nem szedhet. 

 

2.5. A választható tantárgyak, foglalkozások és az oktató-választás szabályai 

Az iskola évfolyamai alapvetően osztályokra tagolódnak. Az idegen nyelv oktatása 

osztálybontással, csoportokban történik. A csoportokba sorolás szempontjai a választott nyelv 

alapján történik.  

 

A nem tanórai foglalkozásokat az iskola nem osztálykeretben szervezi, a csoportok kialakítása 

a tanulók igényei, képessége, érdeklődési köre alapján történik.   

 tehetséggondozás  

 verseny-előkészítők (egyéni foglalkozás)  

 korrepetálás, felzárkóztatás, fejlesztő órák 

A kötelező és a nem kötelező foglalkozások megtanítandó és elsajátítandó tananyagát, az 

ehhez szükséges kötelező, kötelezően választandó vagy szabadon választható foglalkozások 

megnevezését, számát az alábbi táblázat tartalmazza: 
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Heti óraterv minta – Szakképző iskola: 

Tantárgyak 9. 

évfolyam 

10. 

évfolyam 

11. 

évfolyam 

9-11. 

óraszám 

összesen 

K
ö
zi

sm
er

e
ti

 o
k

ta
tá

s 

Kommunikáció-magyar nyelv és 

irodalom 

2 2 2 206 

Idegen nyelv 2 1 1 139 

Matematika 2 2 1 175 

Történelem és 

társadalomismeret 

3 0 0 108 

Természetismeret 3 0 
 

108 

Testnevelés 4 1 1 211 

Osztályközösség-építő 

Program 

1 1 1 103 

Pénzügyi és munkavállalói ism. 
  

1 31 

Összes közismereti óraszám 17 7 7 1081 

Ágazati alapoktatás 16 0 0 576 

Szakirányú oktatás 0 25 25 1675 

Szabad órakeret 1 2 2 170 

Tanítási hetek száma 36 36 31 

 Éves összes óraszám 1224 1224 1054 3502 

Rendelkezésre álló órakeret/hét 34 34 34 

  

 

  

Tantárgyak 

10. 

évfolyam 

11. 

évfolyam 

9-11 

óraszám 

összesen 

Idegen nyelv       

Szakmai órakeret 32 32 2144 

Szabad órakeret 3 3 201 

Rendelkezésre álló 

órakeret/hét 
35 35   

Tanítási hetek száma 36 31   

Éves összes óraszám 1260 1085 2345 

2.6. Az otthoni felkészüléshez előírt írásbeli és szóbeli feladatok meghatározása 

 

A házi feladat a folyamatos tanulásra nevelésnek és az önálló tanulási képesség fejlesztésének 

legfontosabb és leggyakrabban alkalmazott pedagógiai eszköze. A meghatározásánál e két 
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funkciót kell figyelembe venni. A sikeres tanulói teljesítés érdekében fontos az oktatói 

segítségnyújtás, a pontos feladatkijelölés, egyértelmű utasítások adása. Az önálló 

ismeretszerzést, információfeldolgozást kívánó feladatoknál gondoskodni kell arról, hogy  

a tanár által megjelölt források, segédeszközök minden tanuló számára rendelkezésre álljanak. 

Mindkét esetben lényeges a feladat elvégzéséhez szükséges időtartam megállapítása, 

amelynek meghatározásához a tanulócsoportba tartozó diákok közül az átlagos képességű 

gyerek számára szükséges időt kell figyelembe venni. A házi feladat kijelölésében fontos elv, 

hogy az órai tananyaghoz kapcsolódik, pontosan megjelöltek a felhasználható segédeszközök 

(tankönyv, feladatgyűjtemény, munkafüzet, órai jegyzetek, Internet, stb.), az elkészítés 

határideje, formája és a minimum terjedelme, valamint az ellenőrzés és értékelés formája, 

módja. A házi feladat rendszeres ellenőrzése minden oktató feladata. A szóbeli és írásbeli házi 

feladatok arányát a tantárgyak követelményei határozzák meg. Hétvégére, hosszabb, több 

napos szünetekre az egyik óráról a másikra adottnál ne legyen több házi feladat. 

A projektoktatás, témahét megkívánja az otthoni egyéni és csoportos munkával készített 

produktumok elkészítését, a gyűjtőmunkát, kutatást természetesen úgy, hogy a pedagógus 

ezen a területen is éljen a differenciálás lehetőségével és módszerével. 

Mivel a helyi tantervek követelményrendszerében meghatározott kompetenciák csak 

folyamatos, alapos otthoni felkészüléssel sajátíthatók el, ezért a hétköznapi házi feladatok 

mellett, a tanulók a hét végi pihenőnapokra, a szabadnapokra – a nyári szünet kivételével –, 

az iskolai szünetekre írásbeli és/vagy szóbeli házi feladatot kapnak. Ezek konkrét 

megvalósítását és korlátait az egyes tantárgyak helyi tanterveiben határoztuk meg, az alábbi 

általános elvek betartásával:  

 a terhelés legyen folyamatos és egyenletes, a kitűzött feladatok feleljenek meg a helyi 

tantervek célkitűzéseinek,  

 a kiszabott házi feladatok mélysége és mennyisége feleljen meg a tanulók életkorának, 

szolgálják a tanulók készségeinek fejlesztését,  

Az írásbeli és szóbeli feladatok meghatározásának korlátai:  

 

Az írásbeli feladat:  

– legyen változatos, 

 – legyen előkészített,  

– segítse az elmélyítést,  

– gyakoroltasson,  

– szoktasson csoportos munkára, 

 – az összes házi feladat kevesebb, mint felét tegye ki.  

 

A szóbeli feladat:  

– fejlessze a szövegértést,  

– fejlessze a beszédkészséget, 

 – teremtsen lehetőséget együttműködésre,  

– fejlessze a verbális memóriát,  

– tegye eredményessé a csoportos/kooperatív órai munkát,  

– az összes házi feladat több mint felét tegye ki. 
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Alkalmazási korlátok 

 Hosszabb iskolai hiányzás (2 hét) után visszatérő tanulónak felzárkózási idő 

biztosítandó. 

 A tanulókat (versenyre készülők, a tantárgy iránt aktívan érdeklődők) egyéni 

választásuk, kérésük alapján szorgalmi feladattal segíthetjük, számukra szorgalmi 

feladatot javasolhatunk. 

 

2.7. A tanulók esélyegyenlőségét szolgáló intézkedések 

 

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvény rögzíti, hogy minden embernek joga van ahhoz, hogy egyenlő méltóságú személyként 

élhessen. Az esélyegyenlőség, valamint az egyenlő bánásmód követelménye biztosítása 

érdekében folytatott intézményi tevékenység. Célunk az, hogy iskolánkban érvényesüljön a:   

 diszkriminációmentesség  

 szegregációmentesség   

 integráció biztosítása  

 halmozottan hátrányos helyzetű tanulók oktatási és társadalmi integrációjának 

támogatása 

 minőségi oktatáshoz történő egyenlő hozzáférés biztosítása.  

Tiltunk minden közvetlen és közvetett hátrányos megkülönbözetést, amely egy személy vagy 

csoport valós vagy vélt jellemzői (neme, faji hovatartozása, bőrszíne, nemzetisége, nemzeti 

vagy etnikai kisebbséghez való tartozása, anyanyelve, fogyatékossága, egészségi állapota, 

vallási vagy világnézeti meggyőződése, politikai vagy más véleménye, szexuális irányultsága, 

nemi identitása, életkora, társadalmi származása) alapján hátrányos helyzetbe hoz. Tiltjuk  

a zaklatás, jogellenes elkülönítés és megtorlás alkalmazásának minden formáját. Iskolánk az 

oktatás-nevelés során tiszteletben tartja a tanulók és alkalmazottak emberi értékeit, emberi 

méltóságát, egyediségét. Fontos feladatnak tekintjük a megfelelő munkahelyi légkör 

kialakítását, az alapvető értékek megőrzéséhez és megerősítéséhez való hozzájárulást.  

 

A tanulók esélyegyenlőségének biztosításával kapcsolatos alapelveink: 

 Tartózkodunk a tanulók bárminemű, különösen nemük, koruk, nemzetiségük, 

származásuk, vallásuk, politikai meggyőződésük miatti hátrányos 

megkülönböztetésétől.  

 A felvételi eljárás, a tanév alatti értékelés, a vizsgák során az adott tantárgy 

elsajátításához szükséges készségek, képességek, jártasságok, tárgyi tudás minősítése 

az egyedüli szempont.  

 Befogadó, diszkriminációmentes légkört biztosítunk a tanulók számára.  

 Különös figyelemmel kísérjük a hátrányos helyzetű csoportokba tartozó tanulók 

helyzetét, folyamatosan kapcsolatot tartunk, együttműködünk a szociális és 

gyermekjóléti ellátások tekintetében illetékességgel és hatáskörrel bíró 

intézményekkel, szervezetekkel, részt veszünk a gyermekvédelmi jelzőrendszer 

működtetésében.  
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 Lehetőséget biztosítunk a szülők, illetve a gondviselők részére az iskolai 

esélyegyenlőség megsértésével kapcsolatos panasztételre.  

 Minden szülői, gondviselői panaszt kivizsgálunk, a panaszt és a vizsgálat 

eredményét írásban rögzítjük. 

 

Az esélyegyenlőség megvalósítását biztosító feladatok, az iskolai helyzetképből adódó 

feladataink: 

 

 A HH és HHH körbe tartozó tanulók tanév elején, az osztályfőnökök által történő felmérése. 

A tanév során pontos, naprakész nyilvántartás vezetése, a változások figyelembevételével.  

 A tanulók teljesítményének, iskolai magatartásának és szorgalmának fokozott figyelemmel 

kísérése, ami az osztályfőnök koordinálásával valamennyi oktató feladata.  

  Az érintett tanulók személyiségfejlesztésében nagy hangsúlyt kell helyezni az életkori 

sajátosságaiknak megfelelő tanulásra ösztönző motivációs rendszer fejlesztésére, 

megerősítésére, továbbtanulásra késztető attitűd kialakítására.  

 A tanulók családjával való kapcsolattartásnak rendszeresnek kell lenni. A folyamatos 

kapcsolattartás a halmozottan hátrányos helyzetű, illetve jegyzői védelembe vett tanuló esetén 

ki kell terjednie az ifjúságvédelmi feladatokat ellátó pedagógus bevonásával a Családsegítő 

Szolgálatra is.  

 

A tanulók számára a törvényi kedvezmények biztosítása:  

 kedvezményes menzai étkeztetés,  

 A jogszabályban meghatározott kedvezményeken túl törekszünk olyan többletforrások 

feltárására, amelyekből a tanulókat további támogatásban tudjuk részesíteni. Ennek 

eszközei pl. pályázatfigyelés, illetve iskolai segítségnyújtás a sikeres pályáztatásban (pl. 

országos és megyei tanulói ösztöndíjpályázatok), nevezési díjhoz kötött tanulmányi 

versenyeknek a befizetés alóli mentesség biztosítása. 

 

2.8. Az iskolai beszámoltatás, az ismeretek számonkérésének követelményei és formái 

 

A beszámoltatás célja: Olyan pedagógiai információk, adatok szerzése, amely tájékoztatást ad 

a tanulók tudásáról, annak minőségéről, az oktatás-nevelés folyamatáról, az elérendő célokról, 

és egyben meghatározza az esetleges tanulási, oktatási, nevelési korrekciókat a pedagógiai 

célok eléréséhez. A beszámoltatás célja lényegében annak meghatározása, hogy 

összefüggéseket kapjunk a pedagógiai, szakmai program céljai és ennek hatására a tanulókban 

végbemenő változások között, azaz hogyan viszonyulnak egymáshoz, ás a tanárokra bízott 

diákok magatartása, teljesítménye optimális irányban változzon. 

 

 Funkciói:  

1) a tanuló szempontjából:  

− értékelő, minősítő  

− tájékoztató,(visszajelzést ad)  

− motiváló  

− korrekciót mutató  
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2) A tanítási-tanulási folyamat szempontjából: 

− a tanítási-tanulási folyamatok közvetlen irányítása  

− visszacsatolás a tanítási, tanulásszervezési módszerekről  

− hatékonyság, eredményesség növelése  

− a folyamatok optimalizálásának lehetősége  

 

3) A pedagógiai, szakmai program céljai tekintetében:  

− az eredmények és tantervi fejlesztési követelmények összevetése 

− az esetleges problémák okainak feltárása  

− Szükséges korrekciók meghatározása 

 

Értékelési eljárások a funkciók alapján:  

 

a) A diagnosztikus értékelés: A helyzetfeltárás eszköze, előzetes tudás megállapítása (új 

osztály, új anyagrész, szintfelmérés), a pedagógus tájékozódását szolgálja. A pedagógiai 

stratégia megalapozása, a hatékonyság javítása. Ilyen felmérésre nem adható érdemjegy. 

 

 b) A formatív (formáló-segítő) értékelés: Célja a tanulási folyamat segítése. Információt ad 

a tanárnak és a diáknak a tanítás és a tanulás eredményességéről, tudáselemekre, 

résztudásra irányul. Ennek megfelelően az értékelésnek, folyamatosnak, pontosnak 

személyre szabottnak kell lennie, hiszen csak így fejti ki motiváló hatását. Kétirányú jelzés 

révén szabályozza mind a tanulás, mind a tanítás folyamatát.  

 

c) A szummatív (lezáró, minősítő) értékelés: a tanulási folyamat zárásakor használjuk. 

Összegző minősítést ad, hogy valamely tanulmányi szakasz végén a tanuló hogyan tett 

eleget tanulmányi követelményeinek (félévi, év végi osztályzat, vizsga). Következtetések 

előremutatóak. 

 

Az értékelés, a tanórai számonkérés az iskolai munka állandó része. Az oktatók értékelő 

munkájának jelentős következményei vannak a tanulók munkájára, motiváltságukra, ezért fő 

alapelv, hogy az értékelés segítse a diákokat. Az értékelés az egyéni különbségek figyelembe 

vételével adjon visszajelzést a diáknak. A szaktárgyi értékelés mindig becslés, mivel 5 

fokozatú skálához viszonyítjuk a tanulók teljesítményét. (Knt. 54. §) Az értékelések módja: 

Knt. 54. § (1) „A pedagógus a tanuló teljesítményét, előmenetelét tanítási év közben 

rendszeresen érdemjeggyel értékeli, félévkor és a tanítási év végén osztályzattal minősíti. A 

tanuló magatartásának és szorgalmának értékelését és minősítését az osztályfőnök - az 

osztályban tanító pedagógusok véleményének kikérésével - végzi.” „Az iskola az 

osztályzatról a tanulót és a kiskorú tanuló szülőjét félévkor értesítő, év végén bizonyítvány 

útján értesíti.” 

 

Az érdemjegyek és osztályzatok a következők:  

 

a) a tanuló tudásának értékelésénél és minősítésénél jeles (5), jó (4), közepes (3), elégséges 
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(2), elégtelen (1), 

 

 b) a tanuló magatartásának értékelésénél és minősítésénél példás (5), jó (4), változó (3), rossz 

(2),  

 

c) a tanuló szorgalmának értékelésénél és minősítésénél példás (5), jó (4), változó (3), hanyag 

(2).  

 

A tanuló tudásának értékelési alapja az iskola helyi tantervében megfogalmazott 

követelményrendszer. 

 

jeles (5): ha a tanuló a helyi tanterv követelményeit megbízhatóan elsajátított és tudását 

alkalmazni is tudja. Tárgyi tudása kifogástalan, képes önálló ismeretszerzésre. Az tanórákon 

aktívan közreműködik.  

 

jó (4): ha a tanuló kevés hibával, hiányossággal sajátította el a követelményeket és csak 

kisebb bizonytalansággal tudja alkalmazni tudását. Tárgyi tudása megfelelő, érti a tananyag 

összefüggéseit, kifejezőkészsége jó, önálló ismeretszerzésre is képes, a tanórák aktív 

résztvevője.  

 

közepes (3): Ha a tanuló a helyi tanterv követelményeit, pontatlanul, felszínesen, olykor több 

hibával teljesíti. Tárgyi tudása bizonytalan, teljesítménye nem egyenletes, a munkavégzés 

során tanári segítségre szorul, nem önálló. Ismereteiről nem tud összefüggő előadással 

beszámolni. 

 

elégséges (2): Ha a tanuló a helyi tanterv követelményeit csak a továbbhaladáshoz szükséges 

minimális ismereteit sajátította el. Tudása nagyon felszínes, a tananyag összefüggéseit nagyon 

nehezen érti meg. Ismeretei alkalmazásában önállótlan. Számonkérések során jelentős 

segítségre szorul.  

 

elégtelen (1): Ha a tanuló a helyi tanterv minimális követelményeit sem sajátította el, nem 

rendelkezik a továbbhaladáshoz szükséges elégséges ismeretekkel, és tanári segítséggel sem 

képes önálló feladatmegoldásra. Tudása hiányos. Önálló ismeretfeldolgozásra segítséggel sem 

képes. Számonkérések során a tanári segítség sem vezet eredményre. 

 

Intézményünkben arra törekszünk, hogy a beszámoltatás, az ismeretek számonkérésének 

követelményei és minden formája feleljen meg a mérésmetodikai követelményeknek.  

 

Beszámoltatás, értékelés alapelvei, követelményei:  

- Az értékelés legyen érvényes, objektív és megbízható.  

- Legyen folyamatos, sokoldalú, változatos értékelési rendszer.  

- Mindenkor a tanuló teljesítményét tükrözze, a tanuló tudására irányuljon.  

- A tanulói erősséget emelje ki, az kapjon hangsúlyt, amit a tanuló tud.  

- Feleljen meg a tantárgy követelményeinek, a tanulók életkori sajátosságainak 
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- Legyen kiszámítható, ismerjék a tanulók az elvárható követelményszinteket.  

- Alakítsa ki a helyes önértékelést, a reális értékítéletet.  

- Fontos a tantárgyi szaknyelv használata és a helyes magyar kifejező- és előadói készség 

fejlesztése. Pozitív motivációra késztessen, legyen előremutató és fejlesztő.  

- Nem lehet a büntetés, fegyelmezés, a magatartás minősítés eszköze.  

-  Az ellenőrzést mindig kísérje értékelés, mely legyen mindig előremutató.  

-  Valamennyi tantárgyat érdemjegyekkel osztályozunk.  

-  A szóbeli és írásbeli számonkérés, beszámoltatás aránya megfelelő legyen.  

- A szóbeli beszámoltatás során kapjon hangsúlyt az érettségi követelményekben és az 

KKK-ban megfogalmazott szóbeli témakörök, tananyagtartalmak számonkérése.  

-  A félévi, év végi osztályzat nem térhet el lényegesen – a tanuló kárára- a tanítási év 

közben adott érdemjegyek átlagától.  

- Az év végi osztályzat az egész évi teljesítményt értékelje. 

 

 

Az írásbeli és szóbeli feladatok meghatározásának elvei és korlátai:  

 

Az ismeretek számonkérésének formái:  

a) Szóbeli számonkérések:  

- szóbeli felelet: A tanítási órákon feldolgozott ismeretanyag rendszeres ellenőrzése, önálló 

feleletek és kérdésekre adott válaszok alapján. Bejelentése nem kötelező.  

- órai munka: Az órai munkában való aktív részvétel, minőségi közreműködés esetén. 

Előre nem bejelentendő, szaktanári döntés alapján.  

- önálló kiselőadás: Egy adott téma önálló feldolgozása és előadása. Önállóan vállalt 

tanulói feladat, értékelése előre egyeztetett.  

 

b) Írásbeli számonkérések:  

- írásbeli felelet (röpdolgozat, teszt, rajzi szerkesztések): Előző egy-két óra anyagból, 

bejelentés nélkül bármikor iratható.  

- témaközi írásbeli dolgozat: Egy-egy témakör 2-4 tananyagára terjedhet ki, előző órán 

bejelenthető. Maximum 30 perces írásbeli számonkérés.  

- témazáró dolgozat: Egy-egy témakör lezárása, összefoglalása és gyakorlása után íratható. 

Legalább egy héttel a dolgozat íratása előtt bejelentendő. 1 tanórát (45 percet) vehet 

igénybe. A dolgozat témáját a szaktanár pontosan határolja körül, emelje ki a hangsúlyos 

területeket, és adjon szempontokat a felkészüléshez.  

- házi dolgozat: Meghatározott témában otthon elkészítendő írásbeli feladat, mely 

mindenki számára kötelező. Minden tantárgyból íratható félévente 1-1 házi dolgozat. 

Párhuzamosan maximum csak 2 írásbeli házi dolgozat adható fel. Téma- és feladatkörét a 

kiadáskor meg kell határozni. Az elkészítés időtartama minimum 2 hét, amelybe a tanítási 

szünetek nem számíthatók be. Értékelése osztályzattal történik, be nem adása a feladat 

elégtelen megoldásával egyenértékű. Témájában és formájában tantárgyanként különböző 

lehet, de mindig gondos előkészítés és a szempontok kijelölése előzze meg. 

- szerkesztéses, szakmai rajzi feladatok: Szakmai elméleti tantárgyak szerkesztési rajzi 

feladatinak elkészítése. A tantárgyi követelményekben előírt kötelező rajzi feladatok 

megrajzolása (szerkesztése) előre meghatározott határidőre. A rajzfeladat beadásáig a 

részfeladatokat is teljesíteni kell előre ütemezett részhatáridőkre. Órai konzultációkon az 

elkészült részfeladatokat be kell mutatni, osztályzatokkal lehet értékelni. A kötelező 
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részfeladat be nem mutatása, konzultáció elmaradása, valamint a végső rajz be nem adása 

a feladat elégtelen megoldásával egyenértékű.  

- Füzetek vezetése, rajzfeladatok: A tanulók által készített órai írásbeli, rajzi munkák 

értékelése, melynek célja a tanulók minőségi írásbeli munkájának motiválása, 

jegyzetelésre történő tanítás, az esztétikára, megfelelő igényszintre történő nevelés. Ezek 

értékelését meg kell különböztetni a tartalmi beszámoltatástól. Gyakoriságát a pedagógus 

határozza meg, de félévenként minimum egyszer kerüljön értékelésre a tanulók órai 

írásbeli munkája.  

- Helyi és országos mérések (külső mérések): Be- és kimeneti mérések, melyek előre 

meghatározott időpontokban, központilag szabályozott eljárások és előírások alapján 

megíratott írásbeli munkák. Tájékoztató, helyzetfelmérő információkat mutat. A mérések 

révén visszajelzéseket szerzünk, hogy tanulóink tudása, képességei milyen szinten állnak 

az adott populáció átlagtudásához képest. Osztályzattal nem minősíthető. A mérések 

összesítetett eredményeit és szakértői feldolgozását a munkaközösségek elemzik, és 

felhasználják a fejlesztés irányának meghatározásában. 

 

c) Gyakorlati számonkérések: 

- Munkadarabok elkészítése, munkafolyamatok elvégzése adott anyagból, meghatározott 

idő alatt: Az egyes szakmák gyakorlati feladatainak elkészítése  

a követelménymodulok, gyakorlati tantárgyak előírásai alapján. A feladatok 

folyamatukban értékelendők, havonta legalább egy osztályzattal. Külső gyakorlaton lévő 

tanulók értékelését a munkahelynek havonta meg kell küldeni az iskola részére.  

- Projektmunkák készítése: A tanulók által is elfogadott kiválasztott téma, vagy probléma 

cselekvő feldolgozása, mely történhet csoportban és egyénileg is. több szaktárgy, illetve 

szaktudomány körébe tartozó egységes, összefüggő, komplex elméleti és gyakorlati 

munka. A projektmunkára adott időtartam mindig meghatározott, tanulók számára adott. 

A végeredmény minden esetben egy bemutatható szellemi, anyagi produktum, alkotás, 

melynek elkészítése mellőzi  

a hagyományos órakeretet. A projektmunka során folyamatosan osztályzattal értékelni 

kell: − a produktum színvonalát az előírt követelményekhez képest, − kompetenciák 

fejlődését − együttműködés képességét, szervezettségét − egyén fejlődését az elvégzett 

feladat során − a projekt kivitelezése során a kreativitását, az önálló munkavégzés 

fejlődését − a projekt megtervezését, a terv megvalósulását,  

a megvalósulás színvonalát A projektmunka végső osztályzatának meghatározásakor a 

folyamatos értékelést is figyelembe kell venni. 

 

A beszámoltatások rendje: 

 Az iskola fontos feladatának tekinti a tanítás-tanulás folyamatában a tanulók munkájának 

folyamatos ellenőrzését és értékelését. A tanulmányi munka értékelésének alapja  

a tantárgyanként megfogalmazott követelményrendszer. Az oktatók a tanulók tanulmányi 

előmenetelének és teljesítményének értékelésé, minősítését főleg az alapján végzik, hogy  

a tanulói teljesítmény hogyan viszonyul az iskola helyi tantervében megfogalmazottakhoz, 

előírt követelményekhez. Ezen kívül figyelembe kell venni azt is, hogy a tanuló képességei, 

eredményei hogyan változtak (fejlődtek-e, vagy hanyatlottak-e) az előző értékelés óta. 

 − A beszámoltatás részletes tantárgyankénti feltételeit, követelményeit meghatározza az 

egyes tantárgyak helyi tanterve, és a kimeneti követelmények (KKK)  

− Az oktató döntési jogkörébe rendelt, hogy helyes arányban alkalmazza a beszámoltatás,  
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a számonkérés egyes formáit, az egyéni és csoportos értékelést tantárgyának sajátosságainak 

megfelelően.  

− A tantárgyi követelményeket, illetve az értékelés és a minősítés szempontjait, formáit az 

oktatók a tanév elején részletesen ismertetik a tanulókkal.  

− Az új tanulók, illetve a hosszabb betegség után visszatért tanuló számára a hiányosságok 

pótlására az oktatókkal történő egyeztetés után a hiányosságok pótlására türelmi időt kell 

biztosítani. 

 − a tanuló teljesítményét, előmenetelét tanítási év közben rendszeresen érdemjeggyel 

értékeli, félévkor és a tanítási év végén osztályzattal minősíti.  

− Az érdemjegyekről a tanulót és a kiskorú tanuló szülőjét rendszeresen értesíteni kell. A 

szülő a digitális naplóba történő belépéssel, kód megadásával tájékozódhat gyermeke 

tanulmányi előmeneteléről.  

− A félévi és az év végi osztályzatot az érdemjegyek alapján kell meghatározni. Az évközi 

érdemjegyeket és az év végi osztályzatokat szóbeli vagy írásbeli szöveges értékelés kísérheti. 

 − Az iskola az osztályzatról a tanulót és a kiskorú tanuló szülőjét félévkor értesítő, év végén 

bizonyítvány útján értesíti.  

− témazáró dolgozatot legalább egy héttel a dolgozat íratása előtt be kell jelenteni.  

− Az előre bejelentett témazárót minden tanulónak kötelessége megírni. Hiányzó tanulók  

a hiányzás megszűnését követő két héten belül pótló dolgozatot kötelesek írni.  

Kötelező írásbeli feladatok, rajzi, számítógépes munkák be nem adása a feladat elégtelen 

megoldásával egyenértékűek. 

 − A tanulók munkájának és előmenetelének értékelése folyamatos legyen. Minden tárgyból 

félévente legalább három érdemjeggyel kell rendelkeznie ahhoz, hogy félévkor és évvégén 

osztályozható legyen. A kéthetente 1, illetve a heti 1 órában oktatott tantárgyak esetén 

legalább 2 érdemjegy szükséges félévente.  

− A tanuló szóbeli feleleteinek, írásbeli munkáinak és gyakorlati feladatainak értékelése 

nyilvános és mindig indokolandó, és a kötelező a tanulóval ismertetni.  

− Az osztályfőnök legalább egy hónappal a félévi és az év végi osztályozás előtt írásban 

értesíti azoknak a tanulóknak a szüleit, akik valamilyen tantárgyból gyengén állnak.  

− Az egyes tanulók év végi osztályzatát az oktatói testület osztályozó értekezleten áttekinti,  

és az oktató, az osztályfőnök, gyakorlati képzés szervezője által megállapított osztályzatok 

alapján dönt a tanuló magasabb évfolyamba lépéséről.  

− Az esti tagozat beszámoltatására vonatkozó eljárási rend az esti tagozatról szóló részben 

található. 

 

A beszámoltatás korlátai:  

− A tanulók teljesítménye csak egész jeggyel értékelhető, törtjegyet és egyéb jelöléseket  

a naplóban (digitális naplóban) nem használunk.  

− A témazáró dolgozaton kívül a tanuló az oktató engedélyével javító dolgozatot írhat a 

tanítási órán, vagy azon kívül. A javító dolgozat megírását a tanuló nem követelheti.  

− Egy tanítási napon belül egy-egy osztállyal legfeljebb kettő témazáró, vagy felmérő 

dolgozatot lehet íratni. (Ezt az osztályban tanító oktatóknak kell egyeztetni.)  

− Elméleti tantárgyak esetében a félévi és év végi osztályzat nem alakítható ki csak írásbeli 

számonkérés alapján született érdemjegyekből.  
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− Beszámoltatás (írásbeli, szóbeli, gyakorlati) alól – kérésére – mentesül a tanuló a háromnál 

több napos hiányzást követő első tanítási órán, ha pedig két hétig vagy annál hosszabb ideig 

hiányzott, a tanár haladékot ad számára a tananyag bepótolására.  

− A témazáró és az évfolyamfelmérő dolgozatok minimumszintjét a munkaközösségek 

határozzák meg.  

− Az év eleji szintfelmérés érdemjegye csak akkor számít bele a félévi osztályzatba, ha a 

mérést ismétlés előzte meg, illetve ha az érdemjegyet a tanuló kéri. 

 − A tanulók teljesítmények értékelésénél alkalmazkodni kell az egyes munkaközösségek 

megállapodásaihoz. 

A beszámoltatás formáit, annak arányait (írásbeli, szóbeli, gyakorlati), illetve az egyéni és 

csoportos értékelést a tantárgy sajátosságainak megfelelően a pedagógiai program keretén 

belül az oktató döntési hatáskörébe tartozik. 

Knt. 56. § (1) A tanulót, ha egyéni adottsága, fejlettsége szükségessé teszi, a szakértői 

bizottság véleménye alapján az igazgató mentesíti 

 a) az érdemjegyekkel és osztályzatokkal történő értékelés és minősítés alól, és e helyett 

szöveges értékelés és minősítés alkalmazását írja elő,  

b) a gyakorlati képzés kivételével egyes tantárgyakból, tantárgyrészekből az értékelés és  

a minősítés alól. 

 

A beszámoltatás teljesítményének értékelésének súlypontjai:  

A tanulók teljesítményének értékelésekor az egyes beszámoltatási formák eltérő súllyal 

kerülnek beszámításra.  

A súlyozás szempontjai:  

− A továbbhaladáshoz szükséges legfontosabb ismeretek, összefüggések, törvények ismerete. 

 − Az ismeretek megértésében, elsajátításában és alkalmazásában elért jártasság.  

− A tanítás-tanulási folyamatban kialakult, a továbbtanuláshoz, a szakmai munkavállaláshoz 

szükséges legfontosabb készségek, képességek ellenőrzése.  

− A helyi tanterv minimumkövetelményeinek teljesítése. Ennek megfelelően:  

− A beszámoltatás során a tanulók teljesítményének értékelésekor kapott érdemjegyek nem 

egyenértékűek. A témazáró dolgozatok érdemjegyei a félévi és az év végi osztályzatok 

kialakításánál kétszeres súllyal kerülnek számításba.  

− Témazáró dolgozatok (felmérések) értékelésekor a pontozási rendszert a munkaközösségek 

alakítják ki tekintettel a tantárgyak (közismereti, szakmai elméleti, szakmai gyakorlati) 

kimeneti követelményekben betöltött szerepére.  

− Az érdemjegyek, osztályzatok kialakításánál figyelembe vesszük a teljesítmény 

változásának tendenciáit (rontás esetén esetleg azok okait), valamint a tanuló képességeit, 

szorgalmát és órai munkáját is.  

− Szakmai tantárgyak esetén az értékelésnél nagyobb súllyal kerül számításba  

a vizsgakövetelményekben szereplő tantárgyak. 

 

A félévi és év végi osztályzatok megállapításának rendje és formái: 

  

 A tanulók teljesítményét félévkor és év végén a szorgalmi idő alatt folyamatosan szerzett 

érdemjegyek alapján értékeljük és minősítjük a jogszabályi előírások szerint.  
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 A vizsgán nyújtott teljesítményük alapján a vizsgabizottság állapítja meg a tantárgyi 

osztályzatát azoknak a tanulóknak, akik az iskola által összeállított ütemezés szerint kötelesek 

osztályozó vizsgát tenni:  

 

- mulasztásaik miatt nem osztályozhatók, és ezért a jogszabályi előírások alapján osztályozó 

vizsgát kell tenniük,  

 A félévi értesítőben és a bizonyítványban szereplő tantárgyi osztályzatok összefoglaló képet 

adnak a tanuló adott tanévben nyújtott összteljesítményéről, minősítik a tanuló munkáját. A 

tanév végi osztályzat azt tanúsítja, hogy a tanuló az adott évfolyam tantervi követelményeit 

milyen mértékben teljesítette, ismeretei elegendőek-e, hogy  

a következő évfolyamba lépjen, illetve, hogy szakmai vizsgára lehessen bocsátani.  

 A félévi és év végi teljesítmény minősítése általában az ötfokú osztályozási skála alapján 

történik, kivéve azoknál a tanulóknál, ahol jogszabály szerint a szövegesen kell értékelni a 

tantárgyakat. Ezekben az esetekben a következő jelölést alkalmazzuk:  

   nem osztályozható (no)  

jól megfelelt (jmf)  

megfelelt (mf)  

   nem felelt meg (nfm) 

 

 Ha az osztályzat az érdemjegyek alapján nem állapítható meg egyértelműen, a második félév 

eredményei számítanak hangsúlyosabban, illetve az oktató a tanuló számára –  

a pedagógiai szempontok mérlegelésével biztosíthatja a javítás lehetőségét (ettől eltekinthet, 

ha a tanulónak kellő számú érdemjegye van, és év közben nem törekedett a jobb 

teljesítményre).  

 Ha a tanuló második félévi teljesítménye az elsőhöz képest jelentős, egy osztályzatnál 

nagyobb pozitív irányú eltérést mutat, az év végi osztályzata abban az esetben lehet két 

osztályzattal jobb a félévinél, ha a szaktanár által meghatározott formában számot ad arról, 

hogy pótolta az első félévi hiányosságait.  

Ha a tanuló érdemjegyeinek matematikai átlaga – a fenti súlyozás alapján – nem éri el az 

1,51-es szintet, elégtelen osztályzatot kap, kivéve, ha – az oktatóindokai alapján – a 

nevelőtestület az osztályozó konferencián az elégséges osztályzat mellett dönt.  

A tanulók az oktatók által megállapított félévi és év végi osztályzatait az oktatói testület az 

osztályozó konferencián áttekinti, év végén dönt a tanuló magasabb évfolyamba lépéséről is. 

Ha az oktató bizonytalan az osztályzat megállapításában, kérheti, hogy az oktatói testület 

szavazással döntsön.  

Ha az oktató által javasolt év végi osztályzat – a tanuló hátrányára – lényegesen eltér a tanítási 

év közben adott érdemjegyek átlagától, az oktatói testület felkéri az oktatót, hogy adjon 

tájékoztatást döntésének okairól, és indokolt esetben változtassa meg döntését. Ha az oktató 

nem változtatja meg döntését, és a nevelőtestület ennek indokaival nem ért egyet, az év végi 

osztályzatot az évközi eredmények alapján a tanuló javára módosítja.  

A tanuló vagy a szülő - a törvényi előírásoknak megfelelően – írásban kérelmezheti az 

osztályzat felül bírálatát, ebben az esetben a tanuló független vizsgabizottság előtt ad számot 

tudásáról. 
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A SNI és BTMN gyermekek számonkérése a mindenkori érvényes jogszabályok és  

a szakértői véleményben meghatározottak alapján történik. A felnőttoktatásban részt vevő 

tanulók teljesítményét a vonatkozó fejezetben leírtak alapján értékeljük és minősítjük. 

  

2.9. A csoportbontások és az egyéb foglalkozások szervezési elvei 

 

Iskolánkban csoportbontásban tanítjuk az idegen nyelvet. Célunk ezzel, hogy az ismereteket 

elmélyítsük, több idő jusson a kommunikációs készségek fejlesztésére és tanulók tudásának 

megalapozására. 

A csoportbontás az ismeretek elmélyítését, a differenciálást, a kommunikációs készségek 

fejlesztését egyaránt szolgálja. 

 

2.10. A tanulók fizikai állapotának, edzettségének méréséhez szükséges módszerek 

A tanulók fizikai állapotának mérését a testnevelés tantárgyat tanító nevelők végzik el  

a testnevelés órákon, tanévenként két alkalommal szeptember, illetve május hónapban.  

A mérés eredménye alapján a nevelők a tanulók fizikai állapotát, általános teherbíró 

képességét minősítik, az évente kapott eredményeket összehasonlítják, és ezt a szülők 

tudomására hozzák. 

 

 

2.11. Az iskola egészségnevelési és környezeti nevelési elvei 

2.11.1. Az iskola egészségnevelési elvei 

Az iskola egészségnevelési tevékenységének kiemelt feladatai: 

 a tanulók korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges készségekkel és 

jártasságokkal rendelkezzenek egészségük megőrzése és védelme érdekében; 

 tanulóinknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük az egészséges életmód gyakorlását 

szolgáló tevékenységi formákat, az egészségbarát viselkedésformákat; 

 a tanulók a tanórai és a tanórán kívüli foglalkozások keretében foglalkoznak az 

egészség megőrzésének szempontjából legfontosabb ismeretekkel 

 a táplálkozás, 

 az alkohol- és kábítószer fogyasztás, dohányzás káros hatásai a szervezetre, 

 a családi és kortárskapcsolatok, 

 a környezet védelme, 

 az aktív életmód, a sport, 

 a személyes higiénia, 

 az elsősegély-nyújtás alapismeretei, 

 a szexuális fejlődés területén. 
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Az egészségnevelés az iskola minden pedagógusának, illetve minden tanórai és tanórán kívüli 

foglalkozás feladata. 

Az iskolai egészségnevelést elsősorban a következő tevékenységformák szolgálják: 

a) a mindennapi testedzés lehetőségének biztosítása: 

 testnevelés órák; 

 az iskolai sportkör foglalkozásai; 

 tömegsport foglalkozások; 

b) a helyi tantervben szereplő természetismeret, testnevelés tantárgyak tananyagai 

c) az osztályfőnöki órák tanóráin feldolgozott ismeretek; 

d) az egészségnevelést szolgáló egyéb (tanórán kívüli) foglalkozások: 

 szakkörök; 

 sportnapok 

e) az iskolai egészségügyi szolgálat (iskolaorvos, védőnő) segítségének igénybe vétele  

a tanulók egészségügyi és higiéniai szűrővizsgálatának megszervezésében.  

2.11.2. Az iskola környezeti nevelési elvei 

Az iskola környezeti nevelési tevékenységének kiemelt feladatai: 

 a tanulókban a környezettudatos magatartás, a környezetért felelős életvitel 

elősegítése; a természetet, az embert, az épített és a társadalmi környezetet tisztelő 

szokásrendszer megalapozása; 

 tanulóinknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük azokat a környezet megóvásához 

szükséges képességeket és készségeket, amelyek a természeti és a társadalmi 

környezet zavartalan működését elősegíthetik; 

 a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és a tanórán kívüli 

foglalkozások keretében – foglalkoznak a környezet megóvásának szempontjából 

legfontosabb ismeretekkel: 

 a környezet fogalmával, 

 a földi rendszer egységével, 

 a környezetszennyezés formáival és hatásaival, 

 a környezetvédelem lehetőségeivel, 

 lakóhelyünk természeti értékeivel, 

 lakóhelyünk környezetvédelmi feladataival 

A környezeti nevelés az iskola minden pedagógusának, illetve minden tanórai és tanórán 

kívüli foglalkozás feladata. 

 

Az iskolai környezeti nevelést elsősorban a következő tevékenységformák szolgálják: 

a) a helyi tantervben szereplő természetismeret és szakmai  tantárgyak tananyagai 

b) az osztályfőnöki órák tanóráin feldolgozott ismeretek; 

c) a környezeti nevelést szolgáló egyéb (tanórán kívüli) foglalkozások: 

 a szelektív hulladékgyűjtés megszervezése az iskolában 

 részvétel a város takarítási, szemétszedési akcióiban 

A környezeti nevelés eredeti megfogalmazásban olyan értékek felismerésének folyamata, 



Zalaegerszegi Szakképzési Centrum Lámfalussy Sándor Szakképző Iskola – Lenti – OKTATÁSI PROGRAM                                  

33 

 

amelyek segítenek az ember és környezete kapcsolatának megértésében. 

A környezeti nevelés célja a közreműködő magatartás kialakítása a környezetvédelemben és  

a természeti erőforrások előrelátó felhasználásában. 

A fent említett kapcsolat megértése kulcsfontosságú a folyamatban, és ha ez a folyamat minél 

több műveltségterületen zajlik, annál hatásosabb. 

Ez úgy érvényesül iskolánkban mint Öko iskolában, hogy a tanárok tudatosan kapcsolják  

a tanórák anyagához a környezeti neveléssel összefüggő dolgokat, legyen az bármilyen 

tantárgy, pl.: 

Nyelvórákon a témával kapcsolatos olvasmányok és cikkek kerülnek fordításra, 

megbeszélésre és elemzésre. 

Történelemórákon az elmúlt korok rossz példáinak hangsúlyozása és az általunk elszenvedett 

negatív következmények elemzése. 

Magyar nyelv és irodalom órákon a témával összefüggésbe hozható irodalmi alkotások 

bevonása a tananyagba. 

A természettudományok tananyagukat tekintve összefüggnek a környezeti neveléssel. 

Környezetnevelési program terve 

A környezeti nevelés és az egészségnevelés tanórán kívül is óriási eszköztárral rendelkezik, 

mellyel részben élnek is a kollégák, részben pedig anyagi akadályok miatt az iskola rövid és 

hosszú távú tervei között szerepelnek, és keressük a megoldási lehetőségeket. 

A két téma jól összekapcsolható a programokban. A gyalogtúrák, biciklitúrák, kirándulások 

során a gyerekek találkoznak a természet értékeivel, s ezek a programok egyszerre jelentenek 

testmozgást, kapcsolatot a környezettel, ugyanakkor a résztvevők szembesülnek is annak 

változásaival. A szabadidő tartalmas és szórakozató eltöltésének lehetőségét kínáljuk ezeknek 

a tanulóknak, amelyet később a mi irányításunk nélkül is nagy kedvvel végeznek tanórákon 

kívül és az iskolából kikerülve „a nagybetűs életben” saját kedvtelésükre. 

Ezeken a túrákon a testmozgás mellett a gyakorlatban szembesülnek a tanulók  

a civilizációnak a környezetre való hatásával, a természeti erőforrások gazdaságos 

felhasználásának és megóvásának fontosságával is. Az ilyen programoknak jelentős anyagi 

vonzata is van, és hozzáértő pedagógus is szükséges a megvalósításhoz. 

Állami és önkormányzati támogatások, pályázati pénzek jelenthetnének megoldást a minél 

szélesebb rétegek bevonására. Ezen feltételek teljesülése mellett biztosak lehetünk benne, 

hogy a kezünk alól kikerülő generációk egy európai szemlélettel és kultúrával rendelkező,  

jó egészségnek örvendő és környezetével összhangban élni tudó, a társadalomnak méltó tagjai 

lesznek. 



Zalaegerszegi Szakképzési Centrum Lámfalussy Sándor Szakképző Iskola – Lenti – OKTATÁSI PROGRAM                                  

34 

 

Az iskolavezetés feladatai: 

- Az iskolavezetés szorgalmazza, hogy minden szaktanár tekintse feladatának a környezeti 

tudat kialakítását, minél több tantárgyba kerüljenek be a szükséges környezeti ismeretek, 

készségek, értékek. 

- A tanév egyik nevelési értekezletének legyen témája a környezeti nevelés. 

Az osztályfőnök feladatai: 

- Az osztályfőnöki tanmenetekben kapjon helyet a környezetvédelem témaköre, 

- jeles környezetvédelmi napokra való felhívás, megemlékezés 

 

- A faliújságon jelenjenek meg aktuális környezetvédelmi témájú írások, cikkek, képek. 

- Osztálykirándulások, szakmai programok előtt hívják fel a tanulók figyelmét környezetünk 

tisztaságára, fokozott védelmére. 

- Vegyék igénybe a védőnők által felajánlott egészséges életmóddal, életminőség-javítással, 

káros szenvedélyekkel kapcsolatos előadásokat 

- A lehetőségekhez mérten kapcsolódjanak be az önkormányzat által meghirdetett 

programsorozatba (szelektív hulladékgyűjtés, veszélyes hulladékok elhelyezésének 

lehetőségei, parlagfűirtás, vetélkedők). 

 

Tevékenységi terület: 

 Pályázatfigyelés és azokon való részvétel 

 Tantermeink, iskolaépületünk „zöldesítése” 

 A Lámfalussy Sándor emléktáblájánál épített sziklakert gondozása, rendben tartása 

 Madáretetők elhelyezése, télen az etetőkbe élelemről gondoskodás (tanulóink által) 

 A kerékpártárolók bővítése (lakatos tanulók készítették) 

 Környezetvédelmi előadások tartása 

 Az iskolai büfé egészségesebbé, „zöldebbé” tétele 

 Jeles környezetvédelmi napokra való felhívás és megemlékezések az iskolaújságban 

és a faliújságon: 

Szeptember 16 Ózon Világnapja 

Szeptember 23. Takarítási Világnapja 

Október 4. Állatok Világnapja 

December 29. Biodiverzitás Világnapja 

Február 2. Vizes Élőhelyek Világnapja 
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Március 1. Újrahasznosított Papír Világnapja 

Március 6. Energiatakarítási Világnap 

Március 22. Víz Világnapja 

Május 10. Madarak és Fák Napja 

Június 5 Környezetvédelmi Világnap 

Június 21. Nap Napja 

Az iskolai oktató-nevelő munka nem szorítkozik csak a tantárgyak óráira, lehetőségeinkhez 

mérten aktívan részt veszünk városunk programjain is: 

 

 „Fut a Lenti”  

 Kihívás napja 

 Európai diák sportnap 

 Öko iskolai program 

 Boldog iskolai program 

 Alternatív energiaforrások szerepe a környezetvédelemben 

 Rajzpályázaton való részvétel 

 Kolping-rendezvények 

 könyvbemutatók 

 történelmi előadások 

 a városi könyvtár programjai 

 a Lenti művelődési ház programjai 

A környezetvédelmi oktatás-nevelés a környezetvédelmi tudat kialakítását nagyon fontos 

feladatának tekinti iskolánk, hiszen a felső indítékok által motivált környezetvédő cselekedet 

mindig hatékonyabb a külső kényszer hatásánál. 

A környezetnevelési program megvalósításához a Diákönkormányzat együttműködésére is 

számítunk. 

Napjainkban sokan állítják magukról, hogy „környezetvédők”. E jelző azonban nemcsak 

együttérzést, hanem tudatosan, rendszeresen végzett tevékenységet is jelent. Ennek 

szellemében állítottuk össze környezetnevelési programunkat 
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Az iskola környezeti nevelési tevékenységének kiemelt feladatai: 

 a tanulókban a környezettudatos magatartás, a környezetért felelős életvitel 

elősegítése;  

a természetet, az embert, az épített és a társadalmi környezetet tisztelő szokásrendszer 

megalapozása; 

 tanulóinknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük azokat a környezet megóvásához 

szükséges képességeket és készségeket, amelyek a természeti és a társadalmi 

környezet zavartalan működését elősegíthetik; 

 a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és a tanórán kívüli 

foglalkozások keretében – foglalkoznak a környezet megóvásának szempontjából 

legfontosabb ismeretekkel: 

a környezet fogalmával, 

a földi rendszer egységével, 

a környezetszennyezés formáival és hatásaival, 

a környezetvédelem lehetőségeivel, 

lakóhelyünk természeti értékeivel, 

lakóhelyünk környezetvédelmi feladataival kapcsolatosan. 

 

A környezeti nevelés az iskola minden pedagógusának, illetve minden tanórai és tanórán 

kívüli foglalkozás feladata. 

Az iskolai környezeti nevelést elsősorban a következő tevékenységformák szolgálják: 

 Az osztályfőnöki órák óráin feldolgozott ismeretek; 

 A környezeti nevelést szolgáló tanórán kívüli foglalkozások: minden évben 

osztályonként egy-egy gyalog- vagy kerékpártúra a környékre a környezeti értékek 

felfedezésére; minden évben a „Föld napja” alkalmából történő megemlékezés, 

minden tanévben egy alkalommal „környezetvédelmi őrjárat” szervezése a település 

környékén; a szárazelemgyűjtés megszervezése az iskolában; 

 szelektív hulladékgyűjtés 

 az újrahasznosítás mint lehetőség 

 

2.12. A tanulók jutalmazásának, magatartásának és szorgalmának értékelési elvei  

A magatartás az életkori sajátosságokhoz igazodva a közösséghez, annak tagjaihoz való 

viszonyt fejezi ki, a szorgalom a tanulmányi munkához való viszonyt tükrözi. 
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2.12.1. A magatartás értékelésének elvei 

A magatartást minősítő osztályzat tartalma:  

a.)"Példás" magatartási jegyet érdemel az a tanuló:  

- akinek viselkedése különféle körülmények között példamutató, aki nem csak a tanárokkal, 

de idegenekkel - sőt tanulótársaival is - udvarias, aki megfelelő hangnemet tud alkalmazni; - 

aki az iskola házirendjének követelményeit megtartja és tanulótársait is a követelmények 

megtartására ösztönzi, a hibák feltárásában nyílt, őszinte, azok megszüntetésére őszintén 

törekszik; - aki képességeinek megfelelő szinten végzi munkáját; - aki pozitív irányú 

aktivitást tanúsít a tanítási órákon és tanórán kívül egyaránt; - aki a tanulóközösségben 

szívesen tevékenykedik, és aki mások beilleszkedését is előmozdítja. Aktív, kezdeményező, 

segítőkész, másokat buzdít. Akiben megvan a korának megfelelő mértékű, azzal arányosan 

növekvő felelősségérzet önmaga és a közösség iránt, ami a kezdeményezésekben, adott 

esetben  

a közösség vezetésének vállalásában nyilvánul meg; - pozitív hatást gyakorol a közösségre és 

annak egyes tagjaira. Példás (5) lehet még annak a tanulónak a magatartása, aki 1 órát 

hiányzott igazolatlanul, de más szempontok alapján azt megérdemli.  

 

b.) "Jó" magatartási jegyet kaphat az a tanuló:  

- aki a viselkedésre vonatkozó követelményeket megtartja, de szó nélkül veszi tudomásul  

a körülötte megnyilvánuló laza viselkedést, azt nem helyesli, a változtatás érdekében keveset 

hajlandó tenni; - az iskola házirendjének követelményeit megtartja, a közösség érdekei ellen 

nem vét; - akinek a munkafegyelme, munkában való részvétele nem példamutató,  

de elfogadható, aktivitása nem kiemelkedő; - akik helyes irányban befolyásolják a közösséget, 

aki maga ugyan nem kezdeményez - vagy csak ritkán teszi ezt -, de a helyes 

kezdeményezések mellé áll, maga ugyan nem vezet, de támogatja azokat. Jó (4) lehet 

maximum annak a tanulónak a magatartása, aki ismételten (összesen három alkalommal) 

igazolatlanul mulasztott,de a mulasztott órák száma a 7-et nem haladja meg.  

 

c.) "Változó" magatartási jegyet az a tanuló érdemli: 

 - akinek viselkedése nemcsak a tanulótársakkal, hanem esetenként a tanárokkal, más 

felnőttekkel szemben is udvariatlan; - a házirendet nem mindig tartja be; - akinek  

a felelősségtudata, munkához való hozzáállása, aktivitása ugyancsak megbízhatatlan, változó. 

- aki tudatosan nem árt a közösségnek - vagy egyes tanulótársainak -, de számítani nem lehet 

rá, mert megnyilvánulásai megbízhatatlanok, a követelményeket csak többé- 119 kevésbé 

teljesíti. Akinek a tanulótársaihoz való viszonya a közösségi tevékenységekben való 

részvétele ingadozó. Változó (3) lehet maximum annak a tanulónak a magatartása, aki 

negyedik alkalommal is igazolatlanul hiányzott, vagy a mulasztott órák száma a 7-et 

meghaladja.  

 

d.) "Rossz" magatartási jegyet az a tanuló érdemel  

- akinek viselkedésére, hangvételére durvaság, gorombaság jellemző általában; - akinek  

a fegyelmezettsége, iskolai magatartása gyakran kifogásolható; - aki a munkavégzésben 

megbízhatatlan, felelőtlen, hanyag; - aki szándékosan árt a közösségnek, egyes tanulóknak,  

a követelményeket, a közösségi együttélés szabályait rendszeresen vagy esetenként súlyosan 
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megszegi; Rossz (2) lehet csak annak a tanulónak a magatartása, aki ötödik alkalommal is 

hiányzott igazolatlanul, vagy igazolatlan óráinak száma a 20-at meghaladta.  

 

A magatartási jegyben mindazt honorálni kell, amiről az oktatói testületnek biztos tudása van, 

amit rendszeresen figyelemmel lehet kísérni. A tanuló magatartásának pozitív változása (órák 

rendszeres látogatása, tanárokhoz és iskolatársakhoz való viszonya stb.) esetén az év végi 

magatartási jegy feljavítása osztályfőnöki hatáskörbe tartozik. 

 

2.12.2. A szorgalomjegyek megállapításának elvei 

a.) "Példás" szorgalom jegyet az a tanuló érdemel: 

 - akinek tanulmányi munkájában megnyilvánul a tudás megszerzésének igénye, ennek 

érdekében céltudatosan és ésszerűen szervezi meg munkáját, munkavégzése pontos, 

megbízható; minden tantárgyban elvégzi a kapott feladatait, de van határozott érdeklődése, és 

ebben az irányban önkéntesen többlet-feladatot is vállal; - aki önálló munkabeosztást és 

önellenőrzést végez; - aki minden tantárgy követelményeit igyekszik a képességeinek mértéke 

szerint a legjobban teljesíteni, de vannak olyan tantárgyak, amelyekben határozottan elmélyül, 

amelyek iránt különös érdeklődést mutat.  

 

b.) "Jó" szorgalom jegyet az a tanuló érdemel  

- aki figyel az órákon, házi feladatait elvégzi, az órákra mindig lelkiismeretesen felkészül, 

rendszeresen megbízhatóan dolgozik azokon, illetve gyakorlati foglalkozásokon is; - aki 

képes arra, hogy megfelelő ösztönző hatásokra rendszeresen dolgozzék, hogy ellenőrizze 

önmagát vagy tudja, hogy mihez kell segítséget kérnie; - akire az jellemző, hogy érdeklődése 

megmarad a szorosan vett iskolai tananyag keretein belül.  

 

c.) "Változó" szorgalom jegyet kapjon  

 - akinek tanulmányi munkában való részvétele ingadozó, időszakonként elfogadhatóan 

dolgozik, máskor figyelmetlen, pontatlan; - aki csak akkor fog munkához, ha erre külön 

felhívják a figyelmét, nem nézi át saját munkáját, nem ellenőrzi magát;  

d.) "Hanyag" szorgalom jegyet érdemel  

- aki tanulmányi munkában tanórán és otthon egyaránt megbízhatatlan, figyelmetlen, 

feladatait nem végzi el, hanyag, igénytelen; - akinek munkavégzésére az érdektelenség, a 

közöny,  

a pontatlanság jellemző; - aki kötelességét gyakran elmulasztja. 
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12.3. A jutalmazás, fegyelmezés iskolai elvei 

12.3.1. A tanulók jutalmazásának elvei és formái 

Hagyományosan tanulóink kimagasló teljesítményeit a tanévzáró ünnepélyeken értékeljük. 

Ennek formája bizonyítvány, oklevél, könyv, szóbeli dicséret. Itt tanulói közösségeket is 

kiemelhetünk. Ennek szempontjai a tantestület döntése szerintiek: – tanulmányi munka, – 

sportteljesítmények, – közösségi munka, – kulturális és közéleti tevékenység. 

 

A jutalmazás, elismerés alapjai:  

 kiváló tanulmányi eredmény,  

 példamutató magatartás,  

 közösségért végzett magas fokú tevékenység,  

 tanulmányi-, sportversenyeken, pályázatokon, vetélkedőkön, kulturális rendezvényen elért 

szép eredmény. 

 az iskola hírnevét öregbítő minden egyéb kiemelkedő tevékenység. 

 

A jutalmazás, elismerés kezdeményezése, odaítélése:  

 jutalmazásra az iskola minden oktatója javaslatot tehet a jutalmazandó tanuló 

osztályfőnökénél vagy az igazgatónál, 

 a jutalom odaítélésénél osztályfőnöki szintű dicséretnél az osztályfőnök, igazgatói dicséretek 

esetén – az osztályfőnök véleményének meghallgatása után – az igazgató, ennél magasabb 

fokú dicséreteknél az oktatói testület dönt. 

 

A jutalmazás eszközei:  

 oklevél (versenyeredményekről),  

 könyvjutalom,  

 Lámfalussy- díj 

 

 

12.3.2. A tanulók büntetésének elvei és formái 

Az a tanuló, aki tanulmányi kötelezettségeit folyamatosan nem teljesíti, vagy a tanulói 

házirendben foglaltakat megszegi, igazolatlanul mulaszt, büntetésben részesül. Az iskolai 

büntetések kiszabásánál a fokozatosság elve érvényesül, amelytől indokolt esetben a vétség 

súlyától függően el lehet térni. A tanuló súlyos kötelezettségszegése esetén a büntetési 

fokozatok betartásától el kell tekinteni, s a tanulót azonnal, legalább az „osztályfőnöki 

megrovás” büntetésben kell részesíteni. 

 

Az iskolai figyelmeztetés formái 

A büntetés formái: Lehet szóbeli, írásbeli, osztályközösség és iskolaközösség előtti. 

Szaktanári oktatói figyelmeztetés 

- Sorozatos felszerelés hiánya esetén  

- Rendszeres házi feladat hiánya miatt 

- órai munkát zavaró magatartásért 

- Ha a tanórán nem a tananyaggal, hanem mással foglalkozik 
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- Órai fegyelem rendszeres megzavarása esetén 

- A tanítás előtt vagy óraközi szünetben történt fegyelmezetlenség miatt 

 

Osztályfőnöki figyelmeztetés 

- A közösség munkájában sorozatosan nem vesz részt 

- a házirend megszegése, rongálás, verekedés esetén 

- vállalt kötelesség elmulasztása osztály és iskolai szinten is 

- a harmadik szaktanári figyelmeztetés után 

- egy igazolatlan óra után 

 

Osztályfőnöki intés 

- a kötelességek sorozatos elhanyagolásáért 

- a házirend ismételt megszegése, rongálás, verekedés esetén 

- kettő osztályfőnöki figyelmeztetés után 

- kettő-öt igazolatlan hiányzásért 

- iskolánkhoz méltatlan magatartásért 

Osztályfőnöki megrovás 

- kettő osztályfőnöki intő után 

- a házirend újbóli megszegése, rongálás, verekedés esetén 

- hat-tíz igazolatlan hiányzásért 

 

Igazgatói figyelmeztetés 

- a házirend többszöri megsértéséért 

- erkölcsi normák megsértéséért 

- osztályfőnöki megrovás után 

- Tanítási időben az intézmény területének engedély nélküli elhagyásáért 

- tíz-tizenkettő igazolatlan hiányzásért 

 

Igazgatói intés 

- a házirend többszöri megsértéséért 

- erkölcsi normák megszegéséért 

- tizenhárom-tizenöt igazolatlan hiányzásért 

 

Igazgatói  megrovás 

- tizenöt óránál több igazolatlan hiányzásért 

- a házirend ismételt súlyos megszegéséért 

 

Büntetésként kiszabható tiltások:  

Iskolai rendezvényekről, iskolán kívüli elfoglaltságok alól, stb. Az iskolai büntetések 

kiszabásánál a fokozatosság elve érvényesül, amelytől indokolt esetben a vétség súlyától 

függően el lehet térni. A tanuló súlyos kötelezettségszegése esetén a büntetési fokozatok 

betartásától el kell tekinteni, s a tanulót azonnal, legalább az „osztályfőnöki megrovás” 
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büntetésben kell részesíteni.  

 

Súlyos kötelezettségszegésnek minősülnek az alábbi esetek:  

- Agresszió, társának fizikai bántalmazása  

- Egészségre ártalmas szerek (dohány, szeszesital, drog) iskolába hozatala, fogyasztása 

- Szándékos károkozás 

- A tanuló társai, az iskola oktatói, alkalmazottai, emberi méltóságának megsértése 

- Ezeken túl mindazon cselekedetek, amelyek a büntető törvénykönyv alapján 

bűncselekménynek minősülnek. 

 A büntetést írásba kell foglalni, és azt a szülő tudomására kell hozni. 

 

A tanulókra vonatkozó fegyelmi eljárás és anyagi kártérítési felelősség szabályai A tanuló 

felelős a tanórák, délutáni foglalkozások alkalmával rábízott eszközök állapotának, 

működőképességének megóvásáért. A tanuló súlyos kötelezettségszegése esetén (Pl.: iskolai 

taneszközök, bútor, stb. rongálása, nem vagyoni jellegű károk okozása, kiemelkedően jelentős 

fegyelmi vétségek) a tanulóval szemben a magasabb jogszabályokban előírtak szerint 

fegyelmi eljárás indítható. A tanuló gondatlan, vagy szándékos károkozása esetén a tanuló 

szülője a magasabb jogszabályokban előírt módon és mértékben kártérítésre kötelezhető. A 

kártérítés pontos mértékét a körülmények figyelembe vételével az iskola igazgatója határozza 

meg. A fegyelmi eljárások rendjét a KT. 76. §-a, a kártérítés mértékét a KT. 77. §-a 

szabályozza, amelyet a kártérítés megállapításakor figyelembe kell venni! 

Ha a tanuló a kötelességeit vétkesen és súlyosan megszegi, ellene a nemzeti köznevelésről 

szóló 2011. évi CXC. törvény rendelkezései alapján fegyelmi eljárás indítható. A tanuló a 

fegyelmi eljárás alapján írásbeli határozattal fegyelmi büntetésben részesíthető. A fegyelmi 

eljárás megindításáról az iskola igazgatója vagy a nevelőtestület dönt. Erről a szülőt értesíteni 

kell.  

A büntetést írásba kell foglalni, s ezt a szülő tudomására kell hozni. 

 

2. 13. A nemzetiséghez nem tartozó tanulók részére a településen élő 

nemzetiségek kultúrájának megismerését szolgáló tananyag 

 

A multikulturális nevelés áthatja mindennapjainkat. A nemzeti, etnikai kisebbségséghez nem 

tartozó tanulók részére alapvetően integrált oktatást biztosítunk.  

A településen élő nemzeti, etnikai kisebbség kultúrájának megismerését az alábbi 

tevékenységek szolgálják:  

- tanórák  

- osztályfőnöki órák  

- tanórán kívüli tevékenységek:  

- szakkörök,  

- hagyományőrző rendezvények,  

- kiállítások szervezése, rendezése,  

- szabadidős tevékenységek,  

- táborozások,  
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- színház- és múzeumlátogatás,  

- hangverseny látogatás,  

- iskolai fellépések.  

A tanórákon és a tanórán kívüli tevékenységekben lehetőség nyílik a toleranciára való 

nevelésre, a másság megismerésére, tiszteletben tartására. Ilyen rendezvény például a Roma 

kultúra napja. 

 


